
9797  ماهماه    مردادمرداد  1919  آزمونآزمون
رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهم

ي 
صاص

اخت
ي و 

موم
ع

نام طراحاننام درس

هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال - زماني بخش نجسعيد گ - مريم شميراني - محسن اصغري - افسانه احمدي  2فارسي 

2عربي زبان قرآن 
هاي كتاب زرد  منتخب از سؤال - مجيد همايي - فاطمه منصورخاكي - سيد محمدعلي مرتضوي - محمدرضا غفوراني - محمدرضا سوري - حسين رضايي

عمومي
هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -هادي ناصري -كبير مرتضي محسني -دي رضاييسع - بقا محمد رضايي -الفضل احدزادهواب -محبوبه ابتسام  2دين و زندگي 
هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال - جواد مؤمني - مقدم روزبه شهلايي - شهاب اناري  2زبان انگليسي 

و حسابان 1رياضي 
اميرهوشــنگ خمســه  -ســيدعادل حســيني  –الــدين حســيني  جمــال –آبــاد  ســعيد جعفــري كــافي –عبــاس اســدي اميرآبــادي  –كــاظم اجلالــي 
كـريم نصـيري –سـعيد مديرخراسـاني    -زاده  اكبـر علـي   علـي  -اصـغري   عزيزاله علي –محمدرضا شوكتي بيرق   –ياسين سپهر  –فريدون ساعتي 
جهانبخش نيكنام

داريوش ناظمي – نويد مجيدي –فرشاد فرامرزي  - يآباد علي فتح –اصل  رضا عباسي –اميرهوشنگ خمسه  -اميرحسين ابومحبوب   هندسه
سروش موئيني –اصغري  عزيزاله علي –ياسين سپهر  –سيدعادل حسيني  –جواد حاتمي  -رضا پورحسيني   آمار و احتمال

فيزيك
ناصـر خـوارزمي -مليحـه جعفـري    –محسـن توانـا    –محسـن پيگـان    -اميـر اوسـطي    –نصـراله افاضـل    –بابـك اسـلامي    – فـرد  خسرو ارغـواني 
محمـد نـادري –غلامرضـا محبـي    –زاده  اله فرشاد لطف –مصطفي كياني  – كار مجتبي ظريف –وحيد شكرريز  –كاظم شاهملكي  -  فرشيد رسولي
روبن هوانسيان - مرتضي نوبخت

شهرام محمدزاده –ميلاد كيانيان  –پور  مبينا شرافتي–كيش  مرتضي خوش –نظر  حامد پويان  –سيدسحاب اعرابي   شيمي

ويراستاران و نگزينشگرا

عربي زبان قرآن  2فارسي   نام درس
زبان انگليسي  2دين و زندگي   2

2  
و  1رياضي 

شيمي  فيزيك  و احتمال آمار  هندسه  حسابان

مسعود جعفري  بابك اسلامي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  سپيده عرب  بقا محمد رضايي  ئزه كشاورزيانفاافسانه احمدي  گزينشگر

گروه
ويراستاري

حميد اصفهاني
مريم شميراني
حسن وسكري

حسين رضايي
سيدمحمدعلي
مرتضوي

فاطمه منصورخاكي

صالح احصائي
محمدعلي عبادتي

حامد بابائي
طراوت سروري

جواد مؤمني 

كفش حميد زرين
علي ارجمند

مهدي ملارمضاني

علي ارجمند
حسين نجفي
هادي پلاور

علي ارجمند
حسين نجفي
هادي پلاور

كفش حميد زرين
اميرحسين معروفي

امامي مسعود علوي
سيدسحاب اعرابي

پور سهند راحمي  بابك اسلامي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  اميرمحمد فرزانه  سپيده عرب  بقا محمد رضايي  ئزه كشاورزيانفاافسانه احمدي مسئول درس

  --- اميرحسين برادران  ---   --- ---   ---   ---   - --   --- بازبيني نهايي

توليد و فني گروه 

(عمومي)حميد اصفهاني  -ـ سيدمحمدعلي مرتضوي   محمد اكبري (اختصاصي)  گروه مديران
معصومه شاعري (عمومي) –زاده (اختصاصي)  نرگس غني  ئولين دفترچهمس

(عمومي) ـ  ليلا ايزدي (اختصاصي) آتنه اسفندياري دفترچه: ينئولمس             مريم صالحي مدير گروه:  گروه مستندسازي
ياري (عمومي) فاطمه علي -  (اختصاصي) جو حسن خرّم  نگاران حروف

سوران نعيمي  ناظر چاپ

گروه آزمون
چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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)محسن اصغري(- 1

 )نقره: سيم(جيوه : سيماب

  )نامه ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(- 2

:ها هاي املايي و شكل درست آن غلط
غربت ←قربت : »1«گزينة 
مرهم ←مرحم : »3«گزينة 
 علَم ←اَلَم  :»4«گزينة 

  )نامه و واژه 93و  90، 83 هاي صفحه، املا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)افسانه احمدي(- 3

مجيد واعظياثر » عباس ميرزا، آغازگري تنها«جزي و  اثر اصغر رباط» زندان موصل«
.است

 .سرايان نامدار ذكر نشده است نام جامي در ميان رباعي

  )87و  83، 76 ،70هاي  صفحه، تاريخ ادبيات، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(- 4

جناس تام ←) گذاشت، رها كرد(شت هِو بِ) فردوس(بهشت ) بيت الف
بلكه از آن است كه آتش غم ،رويي خاقاني از سرسبزي سخن او نيست سرخ) بيت ب
حسن تعليل ← .ر دميده استرا بسيا
)نما متناقض(پارادوكس  ←ارِ آزاد گرفت) بيت ج
 استعاره از قامت يار ←سهي سرو ) بيت د

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(- 5

و ماه و خورشيد استعاره از سپيدي وتشبيه شده  به زاغسياهي گيسو  »1«در گزينة 
.سرخي چهرة يار است

هاي ديگر تشريح گزينه

كـه مرواريـدهاي جرقـه را بـهاست شرار آتش به طاووسي مانند شده  »2«در گزينة 
.افشاند نوك خود مي

.استعاره از چشم يار است »مست«و  »نرگس جادو« »3«در گزينة 
 .تشبيه دارد »عقيق دو لب» «4«در گزينة 

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

)زماني بخش سعيد گنج(- 6

)غيرست(» است« حذف همزة آغازينِ ←» غير است« «: »2«گزينة 

»ت«صامت حذف  ←» دست«: »3«گزينة 

 )سرايد(» آيد« حذف همزة آغازينِ ←» سرآيد«: »4«گزينة 

  )69صفحة ، دستور زبان، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(- 7

وابستة پيشين ،صفت اشاره :»آن« ← آن لب: »1«گزينة 

.وابستة پيشين ندارد: »2«گزينة 

صفت عالي، وابستة پيشين: »زيباترين« ←زيباترين غزل : »3«گزينة 

صفت اشاره، وابستة پيشين: »اين« ←اين غزل 

صفت مبهم، وابستة پيشين :»هيچ«: وقت هيچ/ هيچ دستي : »4«گزينة 

  )77صفحة ، دستور زبان، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(- 8

 .است طلبي مقاومت و شهادت» 2«مفهوم بيت 

  )82و  67، 66هاي  صفحه، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني( - 9

در حـالي كـه در ،ده استدر بيت صورت سؤال متكي بودن به توانايي خود توصيه ش

خـود سـبب در بـلا تكيه كردن بر عقل و فرهنـگ  كه شاعر معتقد است» 3«گزينة 

.افتادن شده است

.گري نكن با بيگانگان مبارزه كن، شير باش و مثل روباه حيله: »1«گزينة 

 .براي رسيدن به بزرگي بايد خطر كني: »2«گزينة 

 .اند، از ترس انسان است، نه از جوانمردي اواگر شير به انسان آسيب نرس: »4«گزينة 

  )78صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(-10

هايي است كه چون به تاريكي دربارة چشم» 2«ورت سؤال و گزينة مفهوم مشترك ص

رويـارويي بـا خورشـيد راهمانند خفاش كه طاقـت   ؛اند از نور گريزان ،اند عادت كرده

.ندارد

  )76صفحة ، مفهوم، 2فارسي ( 

)2(فارسي 
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)با تغيير -كتاب زرد(-11

 :ها نادرست بيان شده است هايي كه معني آن واژه

 آگاهي، تدبير: درايت/ فرياد، هراس، هيبت : نهيب/ بيگانه، خارجي: اجنبي

  )نامه ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-12

 صبا ←» سبا«املاي درست 

  )تركيبي، املا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-13

»جوشان بودنمانند ديگ « -»ي عشقآتش سودا«: »د«بيت : تشبيه

تشخيص و استعاره: »فلك«  :»ب«بيت : استعاره

مؤذّن هنگام اذان گفتن بـه ←شاعرانه  دبي وآوردن دليل ا: »ج«بيت : حسن تعليل

.شنود گيرد كه در دنيا كسي سخن حق را نمي اين دليل گوش خود را مي

پيوسته -2 شراب -1 :مدام: »الف«  بيت: ايهام

دور از جان يار -2در فراق يار  -1: يار دور از

.اغراق دارد زاري در بيان شدت اشك و مصراع اول :«ه»بيت : اغراق

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-14

.نهادي دارد موصوف است و نقش» چشم«: تركيب وصفي» چشم مست«

.مفعولي دارد موصوف است و نقش» فتنه«: تركيب وصفي» هزار فتنه«

.متممي دارد موصوف است و نقش» گوشه«: تركيب وصفي» هر گوشه«

  )77صفحة ، دستور زبان، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-15

.ديگر متمم است و در سه گزينةمفعول » 1« گزينة قافيةدر  م نقش

  )تركيبي، دستور زبان، 2فارسي (

)كتاب زرد(-16

 .آوا داشته باشد، وجود ندارد اي كه هم در اين بيت واژه

 .آوا نيست هم» فراق«با » فرَاغ«ي  واژه

 هاي ديگر تشريح گزينه

 فرستاده: سفير/ بانگ و فرياد: صفير: »1« گزينة

 سفره: خوان/ رئيس، سرور: خان: »2« گزينة

 خوب، نيك: نغز/ شكستن: نقض: »3« گزينة

  )77صفحة ، دستور زبان، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)ب زردكتا(-17

دليـل فـرات بـه   » در جوش و خروش بودنِ«سؤال با بياني شاعرانه به صورت مصراعِ 

مفهـوم اشـاره ايننيز به » ج«و » ب«در ابيات  .تشنگي حضرت ابوالفضل اشاره دارد

هـاي بدر ش ـ در جوش و خروش است وشده است كه دريا به ياد حضرت ابوالفضل، 

 .است متلاطممهتابي به گمان آمدن او 

  )86صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-18

مشـترك مصـراع صـورت سـؤال و و به طور كلي آزاده بودن، مفهـوم » آزادگي سرو«

.است» 4« گزينة

  )71، مفهوم، صفحة 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-19

به شرمساريِ بازماندن از شـهادت اشـاره شـده» 3و  2، 1«هاي  هاي گزينه رباعيدر 

هنر آن است كه با شـرايط نامناسـب بتـواني: گويد مي» 4«ي  است، اما رباعي گزينه

 .صعود كني و به مدارج عالي برسي

  )86صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)زردكتاب (-20

.كند به جايگاه اصلي انسان، در عرش الهي دلالت مي» 3و  2، 1«هاي  مفهوم گزينه

  )تركيبي، مفهوم، 2فارسي (
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)محمدعلي مرتضويدسي(-21
/  گـردد  نمـي ... بـه دنبـال   : »...لا يبحث عن«/ خوشا به حال كسي كه: »طوبي لمن«
/ گريـد  مـي : »يبكـي «/ واهران خـود برادران و خ: »إخوانه و أخواته«/ ها عيب: »عيوب«
  تباهات فراوان خويشاش: »أخطائه الكثيرةِ«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)هماييمجيد (-22
/ انسـان، مـرد  : »المـرء «/ ، بر شماست كه بدانيـد يدشما بايد بدان: »تعلموا عليكم أن«
:»مـا «/ نكنيد) تبعيت( پيروي: »لا تَقفوا«/ زبان خود: »لسانه«/ پنهان است: »مخبوء«

نداريد: »ليس لكُم«/ آنچه
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
)حسين رضايي(-23

  .است »حكيمان«، »الحكماء« درست ةترجم
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
)گرگان -محمدرضا غفوراني(-24
بـه صـورت» ن أنساهلَ«چنين فعل  و هم است »ياد گرفتم«به معناي  »تَعلَّمت«ل فع

.باشد صحيح مي» فراموش نخواهم كرد«مستقبل منفي 
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
)فاطمه منصورخاكي(-25

علَي عينـي،(» 4«دار، گزينة   با توجه به ترجمة گفت و گوها بين حاج آقا و داروخانه
بْنادرست است) تَعالَ نذَه.
هاي ديگر تشريح گزينه

اي داري؟ آيا نسخه.: خواهم برگه را مي روياين داروهاي نوشته شده : »1«گزينة 
اشكالي ندارد، برگـه را بـه.: متأسفم، زيرا من فراموش كردم آن را بياورم: »2«گزينة 
.من بده
سـيلين ببخشـيد، فـروش آمپـي   .: به داروها نيـاز دارم  اًواقعبفرماييد، من : »3«گزينة 

.بدون نسخه غيرمجاز است
به روي چشمم،.: آورم روم و نسخه را مي خواهم، به هتل مي از تو عذر مي: »4«گزينة 

.بيا برويم
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
)نهاوند -محمدرضا سوري(-26

.است شده وصفيه مانع آمدن جملة» فـ«در اين عبارت 
هاي ديگر تشريح گزينه

.باشد است كه نكره مي» طالبينِ«جملة وصفيه براي » سانِيدر«: »1«گزينة 

.باشد است كه نكره مي »سيارة«وصفيه براي  جملة» تنَقُلنُا«: »2«گزينة 
.باشد است كه نكره مي »مواد«جملة وصفيه براي » نعرف لا«: »3«گزينة 

  )قواعد اسم(
----------------------------------------------  

)مجيد همايي(-27
.را دارد منفي مفهوم مستقبل »لَن يعبدنَ« ،»2«در گزينة 

هاي ديگر تشريح گزينه
.مضارع التزامي است »ي يحكُمحتّ«: »1«گزينة 
.مضارع التزامي است »لا تحزنوا لكي«: »3«گزينة 
.مضارع التزامي است »أن يبدلوا«: »4«گزينة 

  )انواع اعراب(
----------------------------------------------  

)سيدمحمدعلي مرتضوي(-28
؛»!داشتآموزي را ديدم كه مدير، او را دوست  در مدرسه دانشامروز «: ترجمة عبارت

ي مذكرجا به شكل مذكر آمده است، يعني به اسم در اين) چسبيده» ه«ضمير (» او«
  )تلميذاً: به عنوان مثال( .گردد، پس بايد در جاي خالي اسمي مذكر قرار بگيرد بر مي

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

)حسين رضايي(-29
.).است» يؤَجلَ«فعل مجهول (فعل مضارع معلوم است » يوافقَ«

هاي ديگر تشريح گزينه
كه سخن بگويي.. . :»2«گزينة 
ما را منتقل كند... : »3«گزينة 
  )انواع جملات(   )الطالب، اسم فاعل: مفرد( الطُّلاّب: »4«گزينة 

----------------------------------------------  

)سيدمحمدعلي مرتضوي(   -30

آمده و معناي آن را به مضارع التزامـي تغييـر داده» تجرّب«قبل از فعل  »لام«حرف 
را در زنـدگيت يجديـد  ا اسـتفاده كـن تـا چيـز    ه ـ از فرصـت : ترجمة عبـارت . (تاس

!)بيازمايي
) مصـدر (كـه بـه ابتـداي يـك اسـم       اسـت از نوع جـرّ   »لام«ها حرف  در ساير گزينه
)لتلاوة/ لتنَاول/ لتنَبَه. (چسبيده است

  )انواع اعراب(

----------------------------------------------  

)زرد كتاب(-31

/ بـراي خودتـان  : »لأنفسـكُم «/ هرچه از پـيش بفرسـتيد  ) شرطي جملة: (»ما تُقدَموا«
نزد خداوند: »عند االله«/ يابيد آن را مي: »تَجدِوه«/از خوبي: »من خير«

  )ترجمه(

)2( زبان قرآنعربي 
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)كتاب زرد(-32
: »تظـاهره بالغفلـة  «/ كريم) انسان(كارهاي : »أعمال الكريم«/ از بهترين: »من أفضل«

  اشتباهات ديگران دربارة: »عن أخطاء الآخرين«/ عكردن اوست به عدم اطلا تظاهر
هاي ديگر تشريح گزينه

 .اند نيز ترجمه نشده» ه -من« نادرست است و دو كلمة» كار«: »1« گزينة

.اند نادرست» كه ناديده بگيرند -اين است -اشخاص -نيك«: »3« گزينة
هـاي علاوه بر آن كلمـه . اند نادرست» وه كنداطلاع جل بي -اين است كه«: »4« گزينة

.اند ترجمه نشده» ه-تظاهر -من«
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-33
: »سـنذَوُق «)/ 3 گزينـة حـذف  (بـدي  : »شـرّ «)/ 4و  1هـاي   حذف گزينـه (اگر : »انْ«

تذُهب «/ اگر: »انْ«/ پروردگارا : »نارب«/  )4و  3و  1 يها حذف گزينه(خواهيم چشيد 
) ايم فرستاده(چه را پيش فرستاديم  آن: »ما قدَمنا«/ برطرف كني از ما بدي : »عناّ شرّ

  در پايان: »في العاقبة«/ شيريني را خواهيم چشيد : »فسَنذَوق الحلاوة«/ 
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-34

عبـارت ز نظر مفهوم، دورتـر باشـد؛ ترجمـة   خواهد كه ا اي را مي صورت سؤال، گزينه
چـه را ماننــد آن در توســت، تــرين عيــب ايـن اســت كــه آن  بـزرگ «: صـورت ســؤال 

اين است كه تو عيـب ديگـران را دربارة» 2«در صورتي كه گزينة ؛ »جويي كني عيب
ين دو مفهوم با هم تناسب چندانيگويي و ديگران نيز عيب تو را خواهند گفت و ا مي

  )درك مطلب و مفهوم(  .ندارند
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-35
»تَّبعقفو«و » كند پيروي مي: يدو فعل متضاد هستند» كند پيروي نمي: لا ي.

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

)كتاب زرد(-36
، كليـدي بـراي رسـيدن بـههـا  هـا و افشـاي آن   چه وقت اعلان نقص«: سؤال ترجمة
»شود؟ ها مي خوبي

دمان توقّع نداشـته باشـيم كـهزماني كه از خو«: چه در متن آمده است با توجه به آن
»!هايمان شايسته و درست باشد كار همة

هاي ديگر تشريح گزينه
خودمان توجه داشته باشيم و نخـواهيم آن را بـه كسـي هنگامي كه به«: »2« گزينة

.نادرست است» !خواهد، بفروشيم كه ما را نمي
»!هـا بيـرون آيـد    ها، از زبان دشمنان و ماننـد آن  هنگامي كه اين نقص«: »3« گزينة

.نادرست است
»!هنگامي كه اشرافمان بر اصلاح خودمان و تهذيب اخلاقمان زياد شود«: »4« گزينة

.رست استناد
  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-37

تـر از بـيش ) مخـالف (هـا دشـمن    بعضي وقـت « :چه در متن آمده است با توجه به آن
»!كند كمك دوست به ما كمك مي

  درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

)زرد كتاب(-38
تر از دوسـتانش جامعه بايد به دشمنانش بيش«: شود چه از متن نتيجه گرفته نمي آن

»!توجه كند
هاي ديگر تشريح گزينه

انسان نبايد هميشه از خودش، توقّع نيكـي داشـته باشـد، بنـابراين بـه«: »1« گزينة
.درست است» !يادآوري نياز دارد

مـا كـم پس وظيفـة ! خوبي باشدكه تماماً  توانيم انساني پيدا كنيم نمي«: »2« گزينة
.درست است» !هاست ا و افزايش خوبيه كردن بدي

ها را آشكار سازد، ما را بـه راه هايمان بگردد و آن هركس به دنبال نقص«: »3« گزينة
.درست است» !ندك پيشرفت و رشدمان راهنمايي مي

  )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-39
ها را پنهـان سـازد و هايم را آشكار سازد نه كسي كه آن دوست كسي است كه عيب«

.مناسب براي مفهوم متن است» !بپردازد ها به تحسين آن
هاي ديگر تشريح گزينه

كننـده و ديگـر كمـك   مردم، اگرچه خودشان احساس نكنند، براي يـك «: »1« گزينة
.است نادرست» !خدمتكارند

بلكه در اين است كـه مـدام ،بزرگي در اين نيست كه هرگز خطا نكني«: »3« گزينة
.نادرست است» !اصلاح نمايي

نادرست» !ودش ا باعث شرافت و بزرگي نميه راه پوشيده شده از شكوفه«: »4« گزينة
 .است

  درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

)زرد كتاب(-40
هاي ديگر تشريح گزينه

.نادرست است» نكرة«: »1« گزينة
.نادرست است، زيرا فعلي معلوم است» مجهولٌ«: »2« گزينة
مضـاف: أفراد/ فاعل: جميع. (است نادرست است، زيرا مضاف اليه» فاعل«: »3« گزينة
 )اليه

  درك مطلب و مفهوم(

:مطلب ترجمة متن درك
هاي روزگار ها در مصيبت مرسوم است كه انسان از دوستانش تشكر كند، زيرا آن

چنين انسان رد و همگي شود و انُس مي ها انسان شاد مي ياور او هستند و با آن
عادت كرده است كه از دشمنش و از كسي كه او را نقد و شماتت و سرزنش

هاي دوستش را ولي به دليل اين كه چشم دوست عيب! كند، فرار كند مي
پوشاند، پس نتيجه همان ها را مي جا كه چشمِ دوستدار اين عيب بيند، تا آن نمي

!هايش است بقاي دوست بر عيب
بدين. ها را آشكار سازد هاست تا آن وجوي بدي شمن، مشتاق جستاما چشم د

ها هستيم تا دشمن اقدام به افشاي آن نكند تا جهت مجبور به پرهيز از عيب
اي براي تسلطّ بر ما قرار دهد؛ و هر كس بفهمد كه ممكن است ها را وسيله آن

!كند كند كه به او يادآوري  وجو مي اشتباه كند كسي را جست
كوچك و بزرگي از ما اين است كه اشرافمان) كار(از نتايج توجه دشمن به هر  و

اين ديدگاه اگر تقويتپس . شود بر اصلاح خودمان و تهذيب اخلاقمان زياد مي
د پيدا كنند، كشوربه آن اعتقا …افراد ملتّ از سران و نويسندگان و  شود و همة
!كند پيشرفت مي
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)كبير مرتضي محسني(-41
و مؤمن جامعة اميه از حكومت عدل نبوي به سلطنت، حكومت بنيتغيير مسير 

و توجه به سيره طلب، تسليم و بي احتاي ر را به جامعه) ص(فداكار عصر پيامبر اكرم 
.تبديل كرد) ص(پيامبر اكرم  روش

رو شوند و مشكلات زيادي روبه با) ع(اطهار   اين تغيير فرهنگ، سبب شد كه ائمه
.همراه كنند ا خودبنتوانند مردمان آن دوره را 

)100 ةصفح ،7 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)بقا محمد رضايي(-42
آيندة سرپيچي از دستورات امام و اختلاف و تفرقه ميان مسلمانان را كه) ع(امام علي 

چنين روزي بيم ديد و آنان را از اميه بر تخت سلطنت بود، مي موجب سوار شدن بني
اي بر دين خود دسته :بگريند، دو دسته )اميه بني(تا آنكه در حكومتشان  …«: داد مي

».اند اي براي دنياي خود كه به آن نرسيده اند و دسته كه آن را از دست داده
)96 ةصفح ،7 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)يناصرهادي (-43

مبرمعلول ممنوعيت از نوشتن احاديث پيا ،»ره ماندن از يك منبع مهم هدايتهب بي«
معلول ،»الاحبار يم قرآن و معارف اسلامي توسط كعبتفسير و تعل«بود و ) ص(اكرم 

.تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث بود
)98و  97هاي  هصفح ،7 ، درس2دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

)ناصريهادي (-44
، بازگشت به عقب و)ص( ترين خطر پس از رحلت پيامبر بزرگ ،براساس اين آيه

گزاران را كه پاداش سپاس دهد وعده ميخداوند  دوران جاهليت است و در ادامة آيه،
.خواهد داد

)95 ةصفح ،7 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)لرستان -سعدي رضايي(-45
بسياري از اين بود كه) ص( از پيامدهاي ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبريكي 

آنان نيز ناچار شدند .بهره ماندند ك منبع مهم هدايت بيمردم و محققان از ي
.هند و گرفتار اشتباهات بزرگ شوندهاي شخصي را در احكام ديني دخالت د سليقه

جديد يجاهليت با شكل ،تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت چنين در نتيجة هم
.مسلمانان شدوارد زندگي 

  )100و  97هاي  هصفح ،7 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-46
زرگ در حديث و سيرةهاي ب تاب، فراهم آمدن ك)ع(اطهار  ائمه ثمرة حضور سازندة

ها در ميان اين كتاب .و قرآن كريم است) ص(در كنار سيرة پيامبر ) ع(اطهار  ائمة
ها و كلمات حضرت ها، نامه خطبه البلاغه كه شامل سه بخشِ توان از كتاب نهج مي

.نام برد ،باشد مي) ع(علي 
)110 ةصفح ،8 ، درس2دين و زندگي ( 

)ابوالفضل احدزاده(-47
هاي احكام، اخلاق، هاي مختلفي در زمينه هاي اسلامي، سؤال ش سرزمينبا گستر

.افكار و نظام كشورداري پديد آمد
حقيقت اسلام براي جويندگان حقيقت پوشيده نماند و كهسبب شد  )ع( تلاش ائمه

اند بتوانند در ميان انبوه تحريفاتي كه توسط حاكمان كساني كه طالب حقيقت
زيباي اسلام را ها صورت گرفته و مانند غباري چهرة ه به آنستمگر و علماي وابست

از باطل تشخيص را ، به تعليمات اصيل اسلام دست يابند و راه حقبودپوشانده 
.دهند

)111و  110هاي  هصفح ،8 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)ابوالفضل احدزاده(-48
بيني پيش آن امام ، آنچه)ع( جه مسلمانان به هشدارهاي اميرالمؤمنينوبه علت عدم ت

كرد، به وقوع پيوست؛ مي
دورانو بار ديگر، دنياي اسلام را تا حد زيادي به  نداميه بر مردم حاكم شد بني

.جاهليت بازگرداندند
)108 ةصفح ،8 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)بقا محمد رضايي(-49

برد و اميه را زير سؤال مي پيوسته شايستگي حاكمان غاصب و جبار بني) ع(امام باقر 
دوران اوج) ع(عصر امام صادق . كرد نظر اسلام را دربارة امامت و خلافت بيان مي

مبارزة) ع(امام صادق  ،به همين جهت. اميه بود ناخشنودي نسبت به دستگاه بني
از طريق دعا، به معارف در كنار گسترشنيز ) ع(امام سجاد  .تر كرد را علنيخود 

.تجديد حيات نهضت شيعيان پرداخت
)116 ةصفح ،8 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)محبوبه ابتسام(-50

.گزيدند يشيوة مبارزه با حاكمان را متناسب با شرايط زمان برم ،امامان
)عج(عصر  امام تا امامت) ص( سال بعد از رحلت پيامبر 250در طول  )ع( رفتار ائمه

خواهد براي شخص مي گويي يكيبت ايشان چنان مكمل يكديگر است كه و غ
.البته مسير، يكدست و يكسان نيست. را بپيمايد رسيدن به يك مقصد، مسيري

  )113 ةصفح ،8 ، درس2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-51
اي كه بتواند پاسخگوي نيازهاي او باشد و احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه

ه در طول تاريخ همواره شاهد ارائةسعادت بشر را تضمين كند، سبب شده است ك
.هاي متفاوت و گاه متضاد از جانب مكاتب بشري باشيم برنامه

)6 ةصفح ،1 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-52
ها آن را انبه اين دليل كه محتواي قرآن كريم به طور كامل از جانب خداست و انس

تواند مردم را به رستگاري دنيا و آخرت بنابراين تنها ديني كه مياند،  كم و زياد نكرده
.اسلام است ،برساند

)26 ةصفح ،2 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-53
در پاسخ به ادعاي » مثلْهورة سبأمَ يقوُلوُنَ افتْرَاه قلُْ فأَتْوُا «: ي يونس سوره 38ي  آيه

، درخواست آوردن يك استقرآن را به خداوند افترا بسته  ،گويند پيامبر كساني كه مي
.سوره مانند آن را دارد

)34 ةصفح ،3 ، درس2دين و زندگي ( 

)2(دين و زندگي 
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)كتاب زرد(-54
)ص(پيامبر اكرم  توسط بن مسعود مربوط به دريافت و ابلاغ وحي  گفتار عبداالله

از فرشته وحيبه طور كامل آيات را ) ص(پيامبر  مطابق با اين مسئوليت،. است
 .رساند به مردم مياي كم يا زياد  بدون ذرها كرد و آن ر يدريافت م

)47 ةصفح ،4 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-55
نازل شد، آن حضرت در حالي كه اين آيه را) ص(پيامبر  ولايت بر هنگامي كه آية

در حال ركوع صدقه داده آيا كسي« :خواند، با شتاب به مسجد آمد و پرسيد مي
)ع(امام علي  ،كه مصداق آيه) ص(اعلام اين حقيقت از جانب رسول خدا » است؟
بشنوند و) ص(كه مردم به چشم خود ببينند و از زبان پيامبر  بودبراي آن  ،است

 .امكان كتمان و مخفي كردن آن از بين برود
  )65 ةصفح ،5 ، درس2دين و زندگي ( 

 ----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-56

آورند شايد كه جانت را از اين كه برخي ايمان نمي«: شعراء سورة 3آية شريفة  ترجمة
در هدايتپيامبر كوشي و دلسوزي  اشاره به سخت ،».از دست بدهي) از شدت اندوه(

.است، دارد ايشانمردم كه از ابعاد رهبري 
)80و  79هاي  هصفح ،6 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-57

وعد االله الذّين آمنوا منكم و عملوا الصالحات ليستخلفنهّم في الارض« خداوند در آية
،دهند آورندگاني كه عمل صالح انجام مي ، به ايمان»...ف الذّين من قبلهمكما استخل

.دهد مين را ميجانشيني در ز وعدة
)129 ةصفح ،9 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-58

در عصر. فقيه است ولي ،حكومت را دارد انايي لازم براي برپايي و ادارةآن كسي كه تو
غيبت، مرجعيت ديني در شكل مرجعيت فقيه و ولايت ظاهري به صورت ولايت فقيه

.يابد استمرار مي
)144و  143هاي  هصفح ،10 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-59

ها و زمين برايش آسمان ديدار داده و بهشتي به وسعت همة وعدة ،خداوند به انسان
.كند ذهن انسان خطور نميقدرتر از اين به  تر و گران و بهايي با ارزشاست آماده كرده 

ابتدا در مقابل تمايلات ،دهد چنين كسي كه در مقابل ديگران تن به ذلت مي هم
.پست درون خود شكست خورده است

)162و  159هاي  هصفح ،11 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-60
صحبتي ميان همسران پديد آيد، قرآن كريم نس و همبراي اين كه آرامش ناشي از ا

و» مودت«آن دو ويژگي  ؛كند به دو ويژگي كه بايد ميان زن و مرد باشد، اشاره مي
ومنْ آياته أنَْ خلَقََ لكَمُ منْ أنَفسُكمُ أزَواجا « است كه از دقتّ در آية شريفة» رحمت«

يلَ بعجا وهَكنُوُا إلِيَتسلدوتفَكَرَّوُنَنكَمُ ممٍ يَقول اتيĤَل كَي ذلةً إنَِّ فمحرمفهوم» ةً و
.گردد مي

)169 ةصفح ،12 ، درس2دين و زندگي ( 

)جواد مومني(   »3« ي گزينه -61
حـالا او دو .گذرد از آخرين باري كه او را ديدم، تقريباً دوازده سال مي« :ترجمة جمله

 ».كند كمان فكر نمي مشتر ةبه گذشت كه اصلاً ،مئنممط و دختر زيبا دارد

نكتة مهم درسي
در ضـمن، بعـد از. دقت كنيـد » It is+ طول زمان  +since+ حال كامل«به ساختار 
“since” به فعل مثبت نياز داريم. 

  )گرامر(
----------------------------------------------

)شهاب اناري(   »3« ي گزينه -62
چيزهاي زيادياو در هفت كشور مختلف زندگي كرده است، بنابراين «: هترجمة جمل

بـاور دارد كـه بـه ،تر از هميشـه  او اكنون، بيش .داند ميهاي مختلف  در مورد فرهنگ
».يادگيري آن اهميت دارد اشتراك گذاشتن يك فرهنگ به اندازة

نكتة مهم درسي
حـال  زمـان  از ،اسـت  داشـته  دامـه ا حال به تا شتهگذاز كه يعمل به اشاره به توجه با

 .ميكن يم استفادهي نقلي ماض همان اي كامل

  )گرامر(
----------------------------------------------

)جواد مومني(   »3« ي گزينه -63
هـا و هـا، فرودگـاه   كردن تمام پل ها اين است كه با نابود موريت آنأم«: ترجمة جمله

 ».كنند محافظتدشمنان  در برابرط مرزي ما از خطو ،ها هاي اصلي آن  جاده

 مأموريت) 2  دشواري) 1

 نشاني آتش) 4  شيرخوارگاه) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)شهاب اناري(   »3« ي گزينه -64
دولت .يابند كاهش درصد 10 تا ها متيق سال انيپا تا ميدار انتظارما «: ترجمة جمله

».كند تا سطح قيمت را ثبات بخشد تلاش مي به سختي
كردني ريشگيپ) 2  ، بحث كردنگوكردنو گفت) 1
 ، مكاتبه كردنبرقراركردن ارتباط) 4  افتني دادن،كاهش كاهش) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)شهاب اناري(   »3« ي گزينه -65
».هستند مضر جواناني برا و آوراعتياد اريسب مخدرگران، مواد نيا«: ترجمة جمله

، اعتيادآورمعتادكننده) 2  ، احساساتييعاطف) 1
 متعادل) 4  ، عمومييكل) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)روزبه شهلايي مقدم(   »3« ي گزينه -66
مصدر اسم از ه،اضاف حروف از بعد و است اضافه حرف ”including“ كه ديكن توجه

)ingشود مي استفاده )دار.
  )كلوز تست(

)2( نگليسيا زبان
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)روزبه شهلايي مقدم(   »3« ي گزينه -67
، ذيلپيرو) 2لِيدل به) 1
، برطبقِمطابقِ) 4    نيبرا علاوه) 3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------

)روزبه شهلايي مقدم(   »3« ي گزينه -68
، به خطر انداختنخطركردن) 2     ديدن بيآس) 1
شتافتن بردن، هجوم) 4     كردن رها از، دنيكش دست) 3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------

)روزبه شهلايي مقدم(  »3« ي گزينه -69
دليل، علت) 2     ليدل) 1
 هياعلام توجه،) 4  ، هدفمفعول ء،يش) 3

 .ديكن دقت ”reason for“ و ”cause of“ي هابيترك به :توجه

  )كلوز تست(
----------------------------------------------

)روزبه شهلايي مقدم(  »3« ي گزينه -70
طور به  امروز به تا گذشته از كه استي عمل انيب كامل، حال زماني هاازكاربردي كي
ياديزي هابچه كه است آن ازي حاك ها گزارش متن، طبق. است داشته ادامه وستهيپ

دسـت  از هـاي آن  لاي چـرخ  و دوچرخه باي بازي ط در را انگشتان دست يا پاي خود
از آنجا كه جمله به عملي اشاره دارد كه تـا بـه امـروز در جريـان اسـت، لـذا .اند داده

 .قابل قبول نيست» 1«گزينة 

  )كلوز تست(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(   »3« ي هگزين -71

. دوستي نزديكمـان را آغـاز كـرديم    يادم نيست كه من و سيمون كي«: جمله ترجمة
»شناسي؟ چه مدت است كه بهترين دوستت را ميشما 

:نكتة مهم درسي
ابتـدا بايـد از فعـل ”How long“هاي پرسشي بعد از كلمات سؤالي مثل  در جمله

»4« هاي پرسشي فقـط در گزينـة   جمله يحالگوي صح .كمكي مناسب استفاده كنيم
 .به درستي رعايت شده است

  )گرامر(

----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -72

او در واقـع  امـا  ،اسـت  خجـالتي كنند كـه او   بسياري از مردم فكر مي«: جمله ترجمة
».است كاملاً پرحرف
:نكتة مهم درسي

“people”  تواند با  بنابراين نمي ،قابل شمارش استاسم“much”  به كـار رود.“a 

lot”   ةگزين، با توجه به معناي جمله. رود قيد است و با اسم به كار نمي “few” به
  )گرامر(  .هم مناسب نيست »تعداد بسيار كم«معناي 

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -73
چـهز اشـتباهي در آن يهيچ چكنم كه مطلقاً فكر ميمن . نگران نباش«: جمله ترجمة

 ».وجود ندارد انجام دادي

 مطلقاً، كاملاً) 2  طور سليس و روانبه) 1

 ، از روي بزرگيخيلي زياد) 4  طور متفاوتبه) 3
  )واژگان(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -74
احتراماً امكانش هست كـه آن را. را نفهميدم اصلي نكتة من! متاسفم«: جمله ترجمة

 »؟تري به بحث بگذاريد با جزئيات بيش

 ميزبان) 2  ، قسمتتكه) 1

 ، نقطهنكته) 4  توجه، اطلاعيه) 3
  )واژگان(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(   »3« ي گزينه -75
خـلاق را اسـتخدام طـرز فكـر  چند مهندس جوان با  ها لازم است آن«: جمله ترجمة

 ».كنند تا اين اوضاع وحشتناك را بهبود بخشند

 شانس ، خوشخوشبخت) 2  ، هنريهنرمندانه) 1

 خوشحال) 4  اقخلّ) 3
  )واژگان(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -76
تـا پـاراگراف تخواس ـكلاس  بسياري از دانشجوياناستاد دانشگاه از «: جمله ترجمة

 ».اشتباهات زياد در آن بازنويسي كنند )وجود( مقدمه را به دليل

بازنويسي كردن) 2  دوباره آغاز كردن    ) 1
 خواندن دوباره ) 4  بازپخش كردن) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -77
»كند؟  در مورد چه چيزي بحث مي اساساًاين متن «: جمله ترجمة

».كنند مي عمرتر از مردان  طور متوسط بيش دلايل اصلي اين كه چرا زنان به«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------
)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -78

» … ت به زنانتر نسب بيش مرداناحتمالاً  ،متنطبقِ «: جمله ترجمة
».ميرند هاي قلبي مي مثل حمله جديهاي  ماريبي اثردر «

  )درك مطلب(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -79
 ».اشاره دارد... به  3در پاراگراف  ”they“ كلمة«: جمله ترجمة

»ها ژن«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------
)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -80

زيـر يـك از سـؤالات  متن اطلاعات كافي را براي پاسخ دادن به كدام «: جمله ترجمة
»كند؟ فراهم مي

»جسماني بهتري هستند، چيست؟ وضعطور كلي در  به كه چرا زنان اين يك دليل«
  )درك مطلب(
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  )عباس اسدي اميرآبادي(  »1«گزينة  -81

 
1

111 22

b
ba a


      

 

   
2

2112 2 2 2 22

b
b, f


       

 

2 1 3b b      

1 1 3 22 2 2 4b a a a a         

  6 214 4 2 264
x x xg x     

6 2 3x x     

  )79تا  71هاي  : صفحهو لگاريتمي نماييتوابع  – 1حسابان ( 

 ----------------------------------------------

)فريدون ساعتي(  »3«گزينة  -82

424 42 48 2 2 3 2 3 1a a a ( )       

232 3 2 33 72 3 3 2 3 2 2b b b ( )       

        2 4 24 3 31 2 2 2 2 2
b a ba,
     

   4 2 3a b   

  )79تا  71هاي  و لگاريتمي: صفحه نماييتوابع  – 1حسابان (

 - ---------------------------------------------

)عباس اسدي اميرآبادي(  »4«گزينة-83

       2
2 3 2 2 0 2 1 2 2 0x x x x      

1

2 1 0 2 1 2 0
2 2 0 2 2 1

x x

x x

x
x

        
     



0 1 1   ها مجموع جواب

  )79تا  71هاي  و لگاريتمي: صفحه نماييتوابع  – 1حسابان (

)ين حسينيالد جمال(»2«گزينة  -84

2دانيم نمودار تابع  مي
xy log بصورت

باشد و نمودار تابع  مي 2
2
xy log 

 2انتقال نمودار  اب
xy log به

حيحص 2 ةآيد. بنابراين گزين واحد به سمت راست بدست مي 2اندازه 

.است

  )85تا  80هاي  و لگاريتمي: صفحه نماييتوابع  – 1حسابان (

 ----------------------------------------------

)محمدرضا شوكتي بيرق(  »2«گزينة  -85

3 42 43 27 27log log log 

2 3
4 44 27 4 2 27 3 27 2log log         

  )87تا  80هاي  و لگاريتمي: صفحه نماييتوابع  – 1حسابان (

 ----------------------------------------------

)اصغري عزيزاله علي(    »1«گزينة  -86

كنيم: يكسان استفاده مي ةاز خاصيت جمع دو عبارت لگاريتمي با پاي

4 6
ab abA log log 

3دانيم  مي
2 2

3

1log
log

،  1بنابراينb
a

 خواهيم داشت: و در نتيجه

1ab .

برابر است با:  Aپس حاصل عبارت 

1 1
4 6 0 0 0A log log    

  )87تا  80هاي  و لگاريتمي: صفحه نماييتوابع  – 1حسابان (

1حسابان 
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)عباس اسدي اميرآبادي(    »2«گزينة-87
4
2

16 2 2 2 2
49 7 7 77

4 122 2log x log log log x log x      

3
3 28 2

14 2 7
3 2

2 7 2 7
log loglog log

log log log log  
 

3 2
7

2 7
7 7

log
log

log log
log log




 

2
7

2
7

3133 2 2
11 12

x
log

log x

 
 
   

 
2

2

x

x 
3

2
x

x




  )87تا  80هاي  و لگاريتمي: صفحه نماييتوابع  – 1حسابان (

 ----------------------------------------------  

)آباد سعيد جعفري كافي(  »1«گزينة  -88

23 8 2
3

3 92 3 8 3
3 3

x( ) x x
x xlog x       

  32 2 93 8 3 9 0 8 9 0 1
xtx x t

t t
t

 
          

1.ريشه دارد يكن معادله فقط يابنابراين  3 1
9 3 9 2

x

x
t

t x

     

     

 

  )90تا  86هاي  و لگاريتمي: صفحه نماييتوابع  – 1حسابان (

 ----------------------------------------------  

)اصغري عزيزاله علي(    »1«گزينة  -89

و بنابراين داريم: آيد عدد صحيح از داخل براكت بيرون مي

 1 1xlog x  

 xlog x 

نمودار دو طرف تساوي را ،بدست آمده ةهاي معادل براي يافتن تعداد ريشه

كنيم: رسم مي

تلاقي ندارند. ةاين دو نمودار هيچ نقطبا توجه به نمودارهاي فوق، 

  )90تا  80هاي  و لگاريتمي: صفحه نماييتوابع  – 1ابان حس(

 ----------------------------------------------  

)محمدرضا شوكتي بيرق(  »4«گزينة  -90

 0 1 0 1
4 23/ /log log x

x
 



40 23 x
x

   


   3 2 4x x   

2 2 0 2 1x x x       

، بازة نامعادلهامنة د دتوجه كني 3 2, باشد كه اشتراك آن با بازة مي

 2 1,  بازة همان 2 1, .است

  )90تا  86هاي  و لگاريتمي: صفحه نماييتوابع  – 1حسابان (

 غ.ق.ق
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)اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  -91

كند. از طرفي تمام بازتاب، تبديلي طولپا است، پس اندازة زاويه را حفظ مي
ماننـد، پـس بازتـاب داراي نقاط روي محور بازتاب، تحت بازتاب، ثابت مي

شمار نقطة ثابت اسـت. ولـي بازتـاب لزومـاً شـيب خـط را ثابـت نگـه بي
دارد. نمي

)40تا  37هاي  : صفحههاي هندسي و كاربردها تبديل - 2ة (هندس

 ----------------------------------------------

)اميرهوشنگ خمسه(    »3«گزينة  -92

پس مساحت مربع اوليـه ،استچون انتقال طولپا بوده و تصوير با شكل اوليه همنهشت 

است.بوده  12هم 

212 2 3a a   

2 2 3 2 2 6a    قطر

)41و  40هاي  : صفحههاي هندسي و كاربردها تبديل - 2ة (هندس 

 ----------------------------------------------

)اميرهوشنگ خمسه(    »4«گزينة-93

 ـ  ،اسـت  45برابر  AOH ةواضح است كه زاوي برابـر AOA ةدر نتيجـه زاوي

90 .خواهد بود

6 6 182OAAS 


 

  )40تا  37هاي  : صفحههاي هندسي و كاربردها تبديل - 2ة (هندس 

 ----------------------------------------------

)اصل رضا عباسي(    »4«گزينة-94

 ـ   توانـد تصـوير مـي » 4« ةبا توجه به تعريف بازتاب نقطه نسبت به خـط، شـكل گزين

باشد. dشكل داده شده نسبت به خط بازتاب 

)40تا  37هاي  : صفحهكاربردهاهاي هندسي و  تبديل - 2ة (هندس 

)اميرحسين ابومحبوب(    »4«گزينة  -95

در واقع يك انتقال با بردار  Mتناظر  2 است. واضح است كه انتقـال  ,0

، تبديلي طولپا و فاقد نقطة ثابت تبديل است.غير صفربا بردار 

)41و  40هاي  : صفحههاي هندسي و كاربردها تبديل - 2ة (هندس 

 ----------------------------------------------

)اميرهوشنگ خمسه(    »2«گزينة  -96

پس: ،است HPH ةزاوي نيمساز OPكه واضح است بق شكل اطم

2 2
120 602

OHˆ ˆP tan P
PH


   






8 33 8PH
PH

   


OH HP PH OH      محيط چهارضلعي

 8 3 8 8 8 3 16 3 1     

)43و  42هاي  : صفحههاي هندسي و كاربردها تبديل - 2ة (هندس

 ----------------------------------------------

)اصل رضا عباسي(    »2«گزينة  -97

A، مربع ABCDمحورهاي تقارن مربع  B C D    و شكل نهـايي (سـتاره

پر) يكي هستند. پس هشت ضـلعي محصـور بـين مربـع و تصـوير آن هشت

منتظم است.

AEبا فرض  AF a  ،  2داريمEF a

2 هندسه
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2FGدر نتيجه:  EF a   وBG AF a 

2 22 2 ABAB a a    

2 2 2 2 1a a a     

 2 14 2 2 4 1 12ABCD AEFS S S          
 

)محصور( 

4 4 2 

  )43و  42هاي  : صفحههاي هندسي و كاربردها تبديل - 2ة (هندس 

 ----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي(    »4«گزينة-98

:داريمباشد،  ABCمثلث  هاي نقطة همرسي ميانه Oفرض كنيم 

OA OB OC OA OB OC      

AAشش ضلعي پس  BB CC    منتظم است و مثلثAA C  يك مثلث

است. 120الساقين با زاوية رأس  متساوي

حال با توجه به شكل مقابل:

6 3 3 6a a  

6 6 36  محيط شش ضلعي

)43و  42هاي  : صفحههاي هندسي و كاربردها تبديل - 2ة (هندس 

 ----------------------------------------------  

)آبادي علي فتح(    »1«گزينة  -99

خـط دوران يافتـة يكـديگر هسـتند، پـس مركـز با فرض اينكه اين دو پاره

و Cو  Aهاي واصل بـين نقـاط متنـاظر     خط دوران روي عمودمنصف پاره

هـاي محـل تلاقـي عمودمنصـف    Oباشد. پـس اگـر    مي Dو  Bهمچنين 

AC  وBD :باشد، داريم

 
OA OC
OB OD OAB OCD AOB COD
AB CD

 
       
 

و زاوية  Oبا يك دوران به مركز    :خواهيم داشت

A C
B D





 

)43و  42هاي  : صفحههاي هندسي و كاربردها تبديل - 2ة (هندس

 ----------------------------------------------  

)آبادي علي فتح(  »2«گزينة  -100

كنيم. شكل مورد نظر سؤال را رسم مي

توان نوشت: مي AHMKدر چهارضلعي محاطي 

  180 180 80 100A M M        

هر نقطه و نقطة متنـاظر آنخط بين  پارهعمودمنصف  ،دانيم محور بازتاب مي

الزاوية  نفرجهاست. پس در مثلث م 90M EMF توان ادعـا كـرد مي

ــه  ــة    ، ACو  ABك ــه در نقط ــتند ك ــلاع آن هس ــف اض Aعمودمنص

اند. بنابراين: متقاطع

A AE AF  روي عمودمنصفEF .است

  )40تا  37هاي  : صفحههاي هندسي و كاربردها تبديل - 2ة (هندس

 ض) ض (ض



14: ةصفحرياضي همداختصاصي دواز  97مرداد  19 آزمون«پاسخ تشريحي «

  

  

)سروش موئيني(»2«گزينة  -101

A  وB داريمند، پس هست مستقل:     1
3P A B P A 

      1 1 1
3 2 6P A B P A P B    

  1 1 1 2
3 2 6 3P A B    

)72تا  67هاي  صفحه احتمال: - آمار و احتمال( 
 ----------------------------------------------

)سروش موئيني(  »3«گزينة  -102

   
 

 
 

1
34

21 8
3

P B A P B A
P B A

P A P A
 

    
 



)56تا  52هاي  احتمال: صفحه -آمار و احتمال ( 
 ----------------------------------------------

)رضا پورحسيني(  »4«گزينة  -103
كنيم. اي جديد را مشخص مي ابتدا با توجه به شرط مسأله، فضاي نمونه

           
         
5 1 5 2 5 3 5 4 5 5 5 6
1 5 2 5 3 5 4 5 6 5

S , , , , , , , , , , ,

, , , , , , , , , ,



اي جديد عبارت است از: پيشامد تصادفي مورد نظر در فضاي نمونه
        5 4 5 6 4 5 6 5A , , , , , , ,

   
 

4
11

n A
P A

n S
 

  )56تا  52هاي  احتمال: صفحه -آمار و احتمال (
 ----------------------------------------------

)اصغري عزيزاله علي(  »4«گزينة  -104
   0 4 0 6P A / P A /  

.اند گزيده شدن اين دو شخص مستقل يهاپيشامد
       P B A P B P A P B A     
       P B P A P B .P A   

0 5 0 6 0 5 0 6 0 8/ / / / /    
)72تا  67هاي  احتمال: صفحه -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------
)سيدعادل حسيني(  »1«گزينة  -105

P P .P P .P
         

          
         
5 8 10 10 140 28
15 15 15 15 225 45     

)60تا  58هاي  احتمال: صفحه -آمار و احتمال (
 ----------------------------------------------

)ياسين سپهر(    »4«گزينة  -106
هايي است كه مجموع دو عدد اي كاهش يافته، شامل حالت فضاي نمونه

داريم:طبيعي يك رقمي، زوج باشد. 

  5 4 10 6 162 2n S
   

       
   

  

حالت مورد نظر آن است كه هر دو عدد، فرد باشند. داريم:

   5 10 5102 16 8n A P A
 

     
 

)56تا  52هاي  احتمال: صفحه -آمار و احتمال ( 
 ----------------------------------------------

)جواد حاتمي(    »2«گزينة  -107
معادل احتمال آن ،نيستيم، احتمال مورد نظرچون از رنگ موش دوم مطلع 

است كه رنگ موش اول سفيد و رنگ موش دوم سياه باشد. داريم:
موش اول سفيدموش دوم سياه

5 4 5
9 8 18 

  )58تا  56هاي  احتمال: صفحه -آمار و احتمال (
 ----------------------------------------------

)ياسين سپهر(    »1«گزينة  -108
در نظر Bو پيشامد غير سفيد بودن را  Aپيشامد سفيد بودن را 

به صورت زير خواهد بود.» كاهش يافته«اي  گيريم. بنابراين فضاي نمونه مي
 S AAAB, AABA, ABAA, BAAA

اي دو عضو اين فضاي نمونههاي اول و سوم در  پيشامد سفيد بودن مهره

2بنابراين جواب مسأله ،دارد 1
4 2 باشد. مي

)56تا  52هاي  احتمال: صفحه -آمار و احتمال (
 ----------------------------------------------

)عادل حسينيسيد(  »1«گزينة  -109
   
      2

P A P B x

P A B P A .P B x

  


  
       P A B P A P B P A B   

2 1 62 0 64 0 4
x /

x x /
x /


     
     0 4 0 16P A P B / , P A B /   

      0 4 0 16 0 24P A B P A P A B / / /     
)56تا  52هاي  احتمال: صفحه -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------
)ياسين سپهر(    »2«گزينة  -110

احتمال مورد نظر به اين بستگي دارد كه اين فرد مستعد براي تصادف باشد
اين باشد كه فرد بيمه شده در يك سال ةنشان دهند 1Aيا نباشد. اگر 

عدتاين پيشامد باشد كه فرد مس ةنشان دهند Aتصادفي خواهد داشت و 
ال مورد نظر يعني احتم ،تصادف است 1P A :برابر است با

         1 1 1P A P A A P A P A A P A   
       0 4 0 3 0 2 0 7 0 26/ / / / /  

  )60تا  58هاي  احتمال: صفحه -آمار و احتمال (

آمار و احتمال

 دومي
  غيرسياه

 اولي
  سياه

 دومي
 غير سفيد

 اولي
  فيدس

  غير
 همرنگ

 غ.ق.ق
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)نصراله افاضل(»4«گزينة   -111
پاييني، دو مقاومت متوالي هستند، بنابراين داريم: ةدر شاخ

4 8 4 8 4 8 12,R R R     

بالايي موازي است، بنابراين داريم: ةپاييني با شاخ ةشاخ
4 8 4

4 8 4
4 8 4

12 4 312 4
,

, ,
,

R R
R

R R


   
 

4و در نهايت مقاومت  8 4, ,R  صورت متوالي اسـت،  اهمي به 2با مقاومت
برابر است با: Bو  A ةبنابراين مقاومت معادل بين دو نقط

4 8 4 2 3 2 5eq , , eqR R R R      

  )74تا  70هاي  صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2 فيزيك( 
 ----------------------------------------------

)نصراله افاضل( »1«گزينة  - 112
:آوريم دست مي را به Bو Aةبين دو نقط معادلمقاومت تدا اب

12 4 3 3 3 6, ,R    12و 4
12 4 312 4,R 

  


6 32ABR   

24جريان كل مدار برابر است با:بنابراين  83I A 

اهمي برابر است با: 3مقاومت گذرا از ريان و ج

6 12 4 3 3
8 42, ,R R I A   

  )74تا  70هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه -2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

)محسن توانا(»3« گزينة  - 113
2I ةرابط با استفاده از I r  خروجيP :داريم

2

2
2 12 2 2

4 12 4 4

I A P r

I A P r

      
       

24 4 48 16 12 24 2r r r r        خروجيPخروجيP
  )70و  69هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه -2فيزيك ( 

 ----------------- -----------------------------
)نصراله افاضل(»2« گزينة  - 114

eq(R، مقاومت معادل مدار1Rبا كاهش مقاومت متغير يابد و كاهش مي(

ةبنابر رابط
eq

I
R r





و مولـد1R، 2R هاي ، جريان گذرا از مقاومت

2 ةيابد. با توجه به رابط افزايش مي 2V IR،بـا افـزايش جريـان مـدار ،
ةچنــين بنــابر رابطــ يابــد. هــم افــزايش مــي 2Rولتــاژ دو ســر مقاومــت 

rV I  ختلاف پتانسيل دو سر مولد كاهش، با افزايش جريان مدار، ا
يابد. در نهايت با توجه به اين كه اختلاف پتانسـيل دو سـر مولـد برابـر مي

است، داريم: 2Rو  1Rهاي  مجموع اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت

1 2V V V   

Vهم مشخص شده اسـت، بـا افـزايش جريـان،     طور كه روي تساوي  همان

اخـتلافد كه براي برقراري تساوي لازم است ياب افزايش مي 2V كاهش و
كم شود.1Vيعني  1Rپتانسيل دو سر مقاومت 

  )66تا  61هاي  مستقيم: صفحه جريان الكتريكي و مدارهاي جريان -2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

)مرتضي نوبخت(    »3« گزينة  - 115
مورد نظـر را بـه اخـتلافاگر لامپ با توجه به مشخصات اسمي داده شده، 

شـود، امـا مي W 100برابر توان مصرفي آن  ،متصل كنيم V220پتانسيل 
آن تغييـر صـرفي مشـده اسـت، تـوان    چون لامپ به ولتاژ ديگـري متصـل   

و بـا اسـتفاده ازلامـپ  مقاومـت   كند. بنابراين با توجه بـه ثابـت بـودن    مي

ةرابط
2VP

R
كنيم: ، توان مصرفي جديد لامپ را حساب مي

2 1
2 2 22 2 2

1 1
110

100 220
R R P V PVP ( ) ( )

R P V
    

2 25P W 

  )68و  67هاي  مدارهاي جريان مستقيم: صفحهجريان الكتريكي و  -2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

)وحيد شكرريز(»4« گزينة  - 116
تـر صـورت زيـر سـاده    ها، مدار را به با توجه به موازي و يا متوالي بودن مقاومت

كنيم: مي

ي مدار را محاسبه حلقه، جريان اصل جريان در مدار تك ةاز رابط  ابتدا با استفاده
كنيم: مي

16 43 1eq
I A

R r


  
 

1  داريم:قاعدة انشعاب با توجه به  2 4 1I I A ( ) 

با هم موازي هستند، بنابراين داريم:12و4هاي چون مقاومت
4 12 1 2 1 24 12 3 2( ) ( )V V I I I I ( )      

1 2
2 2 2 2 13 4 4 4 1 3( ),( ) I I I I A , I A       

دهد. را نشان مي 3Aبنابراين آمپرسنج جريان
  )74تا  61هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه -2فيزيك ( 

2 فيزيك

 خروجي

 خروجي
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)روبن هوانسيان(    »1« گزينة -117
در نظر Rها مشابه و مقاومت الكتريكي هر يك را كه ثابت است، برابر با لامپ

گيريم؛ بنابراين: مي

برابر است با: 1Lاختلاف پتانسيل دو سر لامپ

1 1 1
2 240 1603

2

T

VI
R RV R I V V VRR


      



را در حـالتي كـه بـه حال با استفاده از مشخصات اسمي لامپ، توان مصرفي آن

كنيم: حساب مي متصل است،160Vاختلاف پتانسيل

2 2 21 1 1 1
1 1

160 400
100 240 9

P V PVP ( ) ( ) P W
R P V

      
 

  )74تا  67هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه -2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

)نصراله افاضل(    »2« گزينة -118
اهمـي 6ها با مقاومـت   اهمي متوالي و مقاومت معادل آن 4و 2هاي  مقاومت

زي است. در حالي كه كليد باز است، مقاومت كل برابر است با:موا

2 4 6 3 66 2 4eq
( )( )R

( )


   
 

شـود. در ايـن هاي سمت راست كليد حذف مـي  ، مقاومتkبا بستن كليد

3eqR  حالت مقاومت كل برابر است با:  

توان نوشت: دهد، بنابراين مي سر مولد را نشان ميسنج اختلاف پتانسيل دو  ولت

eq eq eq

eq eq eq

R R (R r)VV
R r V R (R r)

 
  

 

3 6 1 7
6 3 1 8

V ( )
V ( )
 

  


  

  )74تا  61هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه -2فيزيك (  

)غلامرضا محبي(»4« گزينة  - 119
در حل سؤال بايد به نكات زير توجه كنيم:

صورت موازي با يك مقاومت در مدار آل به مپرسنج ايدهكه آ ) در صورتي1
هاي موازي بـا آن از مـدار حـذف بسته شود، آن مقاومت و تمامي مقاومت

شود. از مدار حذف مي4شوند. بنابراين مقاومت مي
دهـد و همـواره اخـتلاف آل جريـاني از خـود عبـور نمـي     سنج ايده ) ولت2

دهـد. اي كه در آن نقاط به مدار متصل شده را نشـان مـي   نقطه پتانسيل دو
در شكل زير)BوA(نقاط

2 3 2 3 3 6 9,R R R     

1چون 2 3,R Rاست و اين دو مقاومت بـا هـم مـوازي هسـتند، جريـان
ها يكسان است. عبوري از آن

كنيم تغييرات پتانسـيل الكتريكـي دو سـر حركت ميBةتا نقطAةاز نقط
كنيم. داريم: ميجبري اجزاي مدار را جمع 

3 1 52A B
IV I / V    

12 123 43
A BV V V

A BV V I I A      

  )74تا  61هاي  قيم: صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مست -2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

)مليحه جعفري(    »4« گزينة  - 120
تـري از رئوسـتا در مـدار قـرار با حركت لغزنده به سمت راست، طول كم

افزايشمدار شود و جريان اصلي  گيرد، پس مقاومت معادل مدار كم مي مي
هـا و پايانـه  ةدهد. با مقايس ـ ا نشان ميتري ر يابد و آمپرسنج عدد بزرگ مي

گـرد طور پادسـاعت  شويم جريان به متوجه مي، مولدها ةنيروي محرك ةانداز
حركـت كنـيم،Bةبـه سـمت نقط ـ  Aةدر مدار برقرار است. اگـر از نقط ـ 

توان نوشت: مي

1 1 1 1A B B AV Ir V V V Ir        

شود، با افزايش جريان مدار، اختلاف پتانسـيل دو طور كه مشاهده مي همان
تـري را نشـان آل عدد بـزرگ  سنج ايده يابد و ولت افزايش مي 1سر مولد

دهد. مي
  )66تا  61هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه - 2فيزيك (
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)87 -ي خارج از كشور رياضي سراسر(  »2«گزينة  -121
V-در نمودار I شـيب خـط برابـر    محركه دو سر يك مولد ،( r)  اسـت،

يعني داريم:

،Bو Aبنابراين براي مقايسة مقاومت دروني دو مولـد 

كه نسبت شيب خطوط را بيابيم.كافي است 

20
210

B B

A A

r rB Ir
A r r

I


      

 
شيب خط

  )66تا  61هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه -2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

)96 -سراسري تجربي (  »2«گزينة  -122

دانيم كه اگـر ولتـاژ دهد. از طرفي مي ميج ولتاژ دو سر مولد را نشان سن ولت

عبـوري از مولـدجريـان  مطـابق شـكل صـفر باشـد،     محركه دو سر مولدي 

2
2

I r


 :خواهد بود، زيرا

0
2 2 2 20VV r I r I      

)1   (2
2

2
2

r I 
  

 

شود: صورت زير محاسبه مي مدار به از طرفي جريان عبوري از

1 2

1 2 0 5 2 2 5
eq, R R

r r req
I

R r
   

      


 
  / /

1 2 2 1 52 2 52 5
( ) : I

I RRR

         


///
  )66تا  61هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه -2فيزيك ( 

)95 -سراسري خارج از كشور تجربي (  »1«گزينة  -123

r1=1/5�

�1=6V

r2=0/5�

�2=6V

R=1� I

، در ابتدا جريان1د براي پيدا كردن اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر مول

يابيم، بنابراين داريم: مدار را مي

1 2
1 21 1 5 0 5 2eqR R , r r req

I
R r

  
         


 

 

 ³I¹μÀIº ÁIÀï¾ºIÄIQ
SwH ®~T¶ ´À ¾M IÀk²¼¶

/ /

1 2 61 2 12 431 2
VI I I A     

    


داريم: 1حال براي پيدا كردن اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر مولد 

1
1

6
1 1 1 5 4 6 4 1 5V

AB ABr , I A
V r I V 

  
      / /

0ABV 

  )66تا  61هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه -2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

)76 -سراسري تجربي (    »2«گزينة  -124
در ابتدا با توجه به قاعدة انشعاب داريم:

3I =2A

BA

R1=6�

I1=5A

r1=2�

�1=20V

r2=0�2=20V

R2=2�

I2

N

3
1

2
1 2 3 2 25 5 2 3I A

I A
: I I I I I A


       ةدر گرN

داريم: B به Aحال با حركت از 

1 1 1 1 1 2 2A BV R I r I R I V     

1 1 1 1
2 2

6 2 20 5
2 3

R , r , V , I A
R , I A

      
  



6 5 20 2 5 2 3 26B A B AV V V V V          

  )74 تا 61هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه -2فيزيك (

2فيزيك  گواه

 شيب خط

 شيب خط

V

I

�

�

r

خط ش�ب =−r
V

� r

I
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)85 -سراسري خارج از كشور تجربي (  »4«گزينة  -125
، انـرژيtدر مـدت   qو بار الكتريكي عبـوري  Rبا معلوم بودن مقاومت

مورد نظر است. tشود كه در اينجا  توليد مي Uگرمايي
از سـيم توليـد qكـه بـا عبـور    Uاگر از رابطة انرژي پتانسيل الكتريكـي 

شود استفاده كنيم داريم: مي
2qIV RI t qU qV U qRI U R t

    

25 200
4000

5 2004000 50R , q C
U J

( ) t st
  


   

  )68و  67هاي  ي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحهجريان الكتريك -2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

)80 -سراسري رياضي (  »3«گزينة  -126
دانيم هنگامي كه توان خروجـي مولـد مي

پتانســيل دو ســربيشــينه اســت، اخــتلاف 
بـانصف نيروي محركـة آن اسـت.   مولد، 

توجه به نمودار داده شده داريم:
1 42

5max
max

V ,I A
P VI

P W

  




15 4 2 52 / V      

  )70و  69هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه -2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

)آزمون كانون(  »4«گزينة  -127
دانيم كـه نمـودار تغييـرات مي

توان خروجي مولـد بـر حسـب
بـه صـورت Rمتغيرمقاومت 

زير است.
1Rاز مقـادير  Rبا توجه به نمودار با افـزايش مقاومـت   r   تـاR r

Rيابد ولي از اين پس يعني از توان خروجي افزايش مي r 2ا تR r،
يابد. بنابراين در ابتدا توان خروجـي افـزايش توان خروجي مولد كاهش مي

يابد. سپس كاهش مي
  )74 تا 61هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
)73 -ي سراسري تجرب(    »2«گزينة  -128

سـنج ها، آمپـر  يابيم كه در همة شكل ها، در مي بعد از بررسي ابتدايي گزينه
دهـد. از آنجـا كـه جريان كل مدار (جريان عبوري از باتري) را نشـان مـي  

Aها يكسان است، در مداري، آمپرسنج نيروي محركه مولد در همة گزينه
تر از بقيه باشـد هد كه مقاومت معادل آن بيشد تري را نشان مي جريان كم

زيرا:

eq
I

R r





ترين مقدار را دارد مقاومت مشابه، هنگامي بيش 3از طرفي مقاومت معادل
»2«كه هر سه مقاومت متوالي باشند يعني گزينة 

  )74تا  61هاي  مستقيم: صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان  -2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

)91 -سراسري رياضي (    »3«گزينة  -129
فاقد مقاومت درونـي اسـت، اخـتلاف پتانسـيل 2كه مولد  با توجه به اين

است. 2برابر نيروي محركة   Bو  Aالكتريكي بين دو نقطة 

2 8A BV V V   �1=12V
r1=0

2�

6�

�2=8V

r2=0

A

B

A

B

6�

A

B

3�

I�

است، بـراي ايـن مقاومـت 2موازي با مولد  3از طرفي چون مقاومت 
داريم:

8
3

88 3 3
AB

AB

V V
AB AB R

V R I I I A
 

      

  )74تا  61هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه -2 فيزيك( 
 ----------------------------------------------  

)94 -سراسري خارج از كشور رياضي (  »3«گزينة  -130
شـويم. يكـي رو مـي  هايي شامل كليد، با دو سؤال روبـه  طور كلي در سؤال به

ن كليد.قبل از بستن كليد و ديگري بعد از بست
يكـيكند كه  دانيم كه كليد چند نقش متفاوت در مدار ايفا مي از طرفي مي

اين سؤال). بااز آنها حذف اجزاي مدار يا اصطلاحاً اتصال كوتاه است (مانند 
اين مقدمه بياييد يك بار با باز بودن كليد و بار ديگر با بسته بـودن كليـد،

سؤال را حل كنيم.
V

R , r
V , r

I A

I I A
R r

V rI V


   

  


    
       


1 5
0 5 0 5
1 5 0 5

1 5

1 5

1 5 0 5 1 5

/
/ /
/ /

/

/

/ / /

V V 0 75/

شود، يعني: بعد از بستن كليد اختلاف پتانسيل دو سر مولد صفر مي
V 0

V V V V V        0 0 75 0 75/ /
  )66تا  61هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه -2فيزيك ( 
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2 شيمي
)حمدزادهمشهرام ( »4«  گزينة -131

بخش عمدة انرژي موجود در شير داغ، هنگام فراينـد گـوارش) آ(در عبارت 
گرمـاي واكـنش عـلاوه بـر حالـت فيزيكـي) ت(در عبارت . رسد به بدن مي

.ها نيز وابسته است ها، به حالت فيزيكي فراورده دهنده واكنش
 )63و  60، 59 هاي هصفح، 2شيمي (

----------------------------------------------
)87 - رياضي سراسري( »3« ةگزين -132

:نشان دهيم Aاگر مخلوط پروپان و اكسيژن را با 
1روش استوكيومتري 205626 88 411 222 4 6

mol A kJ
/ L A / kJ

/ L A mol A
  

(A)حجم گاز  (kJ)انرژي آزاد شده : روش تناسب

26 88 26 882056 411 222 4 6 2056 22 4 6
/ x /

x / kJ
/ /

   
 

 )65و  64 هاي هصفح، 2شيمي (
----------------------------------------------

)شهرام محمدزاده( »3« گزينة -133
طـور ها گرماي جذب يا آزاد شده در هر واكنش را در دماي ثابت بـه  دان شيمي

هـا هـا و فـراورده   دهنـده  عمده وابسته به تفاوت ميان انـرژي پتانسـيل واكـنش   
.)عبارت ت( دانند مي

.دهد را نشان مي) پ(درستي عبارت كتاب درسي،  75و  74هاي  محاسبات صفحه
 )75و  74، 63، 61 هاي هصفح، 2شيمي (

---------------------------------------------- 
)سيدسحاب اعرابي( »3«  گزينة -134

ن ايزومر تركيـب دادهيهستند، بنابرا اتم كربن 9داراي » 4«و » 2«ات گزينة تركيب
،3، 2هم دقيقاً همان » 1«تركيب گزينة . اتم كربن است، نيستند 8شده، كه داراي 

.باشد ايزومر آن مي» 3«بنابراين تركيب گزينة . است تري متيل پنتان – 4
 )68ة صفح، 2شيمي ( 

---------------------------------------------- 
)پور مبينا شرافتي( »2« گزينة -135

.اند درست» ت«و » پ« ،»ب« هاي عبارت
.تركيب آلي موجود در گشنيز حلقة بنزن ندارد و آروماتيك نيست – آ

است موجود در گشنيز تركيب آلي ساختار  –ب 

اـملي. كه داراي گروه عاملي هيدروكسيل است رـوه ع وـد گ اـختار خ زـ در س سوخت سبز ني
.هيدروكسيل دارد

7پتانون با فرمول ه – 2يخك تركيب آلي موجود در م –پ  14C H O  اسـت.
7تركيب آلي موجود در بادام، بنزآلدهيد با فرمول  6C H O تفـاوت ايـن. است

.ها است دو تركيب تنها در تعداد هيدروژن آن
.باشند مي يآلدهيد يهر دو داراي گروه عامل –ت 

 )70و  68 تا 66 هاي هصفح، 2شيمي (
---------------------------------------------- 

)ميلاد كيانيان( »4«  گزينة -136
و آنتـالپي سـوختنخـود  كـربن   هاي هم ها از آلكن آنتالپي سوختن آلكاناندازة 
:ها صورت درست گزينه .تر است بيشخود كربن   هاي هم ها از الكل آلكن

4: »1«گزينة  2 2 2 6CH C H C H 
4: »2«  گزينة 2 5 2 6CH C H OH C H 
3: »3«گزينة  2 5 2 4CH OH C H OH C H 

 )70تا  68 هاي هصفح، 2شيمي (
---------------------------------------------- 

)ميلاد كيانيان( »4« گزينة -137

ــكلاتشكلات  1 شـ 1000 181 7560 1 18
h kJ g

min g
min h kJ

    جرم شكلات 
 )70تا  68هاي  هصفح، 2شيمي (

---------------------------------------------- 
)ميلاد كيانيان( »1« گزينة -138

:كنيم صورت زير عمل مي براي رسيدن به معادلة واكنش موردنظر به
.نويسيم معادلة اول را بدون تغيير مي ●
.كنيم ضرب مي 2معادلة دوم را معكوس و در عدد  ●
.كنيم معادلة سوم را معكوس مي ●

2 450A E D H kJ     
2 2 2 2 2 250 500D A B E H ( ) kJ        

3 2 600 600C D A H ( ) kJ       
1550kJ 2كلي 2A C B D H   

 )72و  71 هاي هصفح، 2شيمي (
---------------------------------------------- 

)پور مبينا شرافتي( »2« گزينة-139
:كنيم واكنش را موازنه ميابتدا 

2 2 23 2 2 2CH OH O CH O H O  
219 52 4392 1 2

/ kJ
H molH O kJ

molH O


     واكنش?

(ها مجموع آنتالپي پيوند فراورده( (ها دهنده مجموع آنتالپي پيوند واكنش(واكنشH

6 2 2( H(C H) H(C O) H(O H) H(O O))          واكنشH 

2 4 4 439( H(C O) H(C H) H(O H)) kJ           
2 2 166H(C O) H(O H) kJ        

83H(C O) H(O H) kJ        
83H(H O) H(C O) kJ       

O)مول پيوند  1براي شكستن  H)  تـري  كيلوژول انرژي بيش 83به اندازة
C)مول پيوند  1نسبت به شكستن  O) نياز داريم.

 )75و  74 هاي هصفح، 2شيمي (
---------------------------------------------- 

)ميلاد كيانيان( »1«  گزينة-140
ازاي ميـزان يـك تـري بـه   اكسيد كم هاي سبز مانند اتانول كربن دي در سوخت

:ها گزينهساير بررسي . شود گرم سوخت آزاد مي
هاي سبز در سـاختار خـود اكسـيژن دارنـد امـا در هنگـام سوخت: »2«گزينة 

.كنند آزاد مياكسيد و آب  دي ها كربن سوختن مانند هيدروكربن
وازي در آبه ـ هـاي بـي   وسيلة باكتري گاز متان از تجزية گياهان به: »3«گزينة 

.شود توليد مي
تـوان در فشـار ثابـت با گرماسـنج ليـواني گرمـاي واكـنش را مـي     : »4«  گزينة

.محاسبه كرد
 )71و  70هاي  هصفح، 2شيمي (
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)زاده اكبر علي علي(  »3«گزينة   -141
ABD(2(مساحت مثلث    الاضلاع  مساحت متوازيS 

1 62 2 122S b sin sin
b

        

360 90 12 6 3 12
sin

S
   

  
 

  

108 144S  

  )35 تا 29هاي  صفحه: لثاتمث -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)سيدعادل حسيني(»3« گزينة  - 142

2sin costan cos
cos cos

 
    

 

2
4 2

2 2 1 0
1

sin cos
cos cos

sin cos

        
   

آيد: بالا بدست ميبا حل معادله 

2 1 5 1 5
2 2cos cos tan   

       

  )46تا  42 هاي : صفحهمثلثات -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)سيدعادل حسيني(    »4« گزينة  - 143

1 1 1 1 51 34 2 4 8 4
4

11 2 1 1 1
24 8 2 4 8

12 6 3 2 3 2 2 2 2
3 6 12 22 3

        
   

        
   


   



)62تا  47هاي  : صفحههاي جبري و عبارتهاي گويا  توان -1رياضي ( 

)فريدون ساعتي(»2« گزينة  - 144

     
1

6 337 4 3 2 3 5 5A   

   6 3 37 4 3 2 3 5 5A   

   26 67 4 3 2 3 5A    

   66
1

7 4 3 7 4 3 5 49 48 5 5       

5 5 1
220 20 2 5

A
  

  )58تا  47هاي  : صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)كاظم اجلالي(    »2« گزينة  - 145

2هاي  عبارت توجه كنيد كه 5x x    2و 5x x   مـزدوج

:هستند. بنابراين

   2 5 2 5
2 5

2 5
x x x x

x x
x x

     
   

  

  2 5 7
2 2

x x  
 

  )68تا  63هاي  : صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)كريم نصيري(»4« گزينة  - 146

0 اين است كه باشد،نشرط آنكه معادله داراي ريشه  .

     24 4 1 1 0m    

2 8 16 4 0m m    

2 8 12 0m m   

  2 6 0 2 6m m m      

  )77تا  69هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله -1رياضي ( 

1 رياضي
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)اميرهوشنگ خمسه(    »3« گزينة -147

2yدرجه دوم  تابعشرط آنكه  ax bx c   مثبت باشد آن اسـت كـه

0   0وa  .باشد

1 0a  

 2 21 4 0 6 1 0m m m m        

 22 6 9 8 0 3 8 0m m m        

5mر به ازاي يخامعادلة نابراي منفي شدن  mطبيعي اكثر مقدار حد 

شود. حاصل مي

  )93تا  83هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)يسيدعادل حسين(    »4«گزينة -148

34 6 4 6 0 2y          

3ها يكي از ريشهپس 
1xاست. 2  بنابراين: ،محور تقارن سهمي است

112 2
  

   

1 3
2 2y a x x       

  

8aرأس سهمي در معادلة آن  مختصاتبا قرار دادن   آيد. بنابراين: بدست مي

28 16 6y x x   

6  نقطة برخوردعرض

  )82تا  78هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله -1رياضي ( 

)اميرهوشنگ خمسه(»2« گزينة  - 149

2cپس  ،است cها برابر yمحل برخورد نمودار با محور  .

از طرفي:

2 42 2max
b bx b a
a a


      

3 4 2a b c    سهمي  2 3, 

  13 4 2 4 2 1 4 4a a a a         

14 4 14b a        
 

 14 3 4 3 1 1 3 24a b              
 

  )82تا  78هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)كاظم اجلالي(    »3« گزينة  - 150

2 1 2 2 2 1 2x x        

4 1 0 0 1 4x x         

1از نامعادلة  0x   1ود ش نتيجه ميx  ، 1و از نامعادلة 4x    نتيجه

4شود  مي 1 4x   ،  3يعني 5x  .

بنابراين مجموعه جواب نامعادله    3 5 1,   3در نتيجه است وa   و

1b  4پس باشد.  ميa b .

  )93تا  83هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله -1رياضي ( 
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)آبادي علي فتح(    »2«گزينة  -151

دانـــيم از برخـــورد مـــي

نيمســـازهاي داخلـــي هـــر

الاضلاع يك مستطيل متوازي

قطر MPيك مستطيل است و به جاي قطر  MNPQآيد. پس  پديد مي

كنيم. را محاسبه مي NQديگر يعني 

 CN NCQ NCB    نيمساز

CN, AB CD CNB NB BC a    

ADشـود كـه    ثابت مـي  ADNبا همين استدلال در مثلث  AN a ،

است. ABوسط  N پس

وارد بر وتر است. پس: ةميان AQB ،QN ةالزاوي در مثلث قائمبنابراين 

10 52 2
ABQN   

)63و  60هاي  ه: صفحها چندضلعي - 1ة (هندس

 ----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي(  »2«گزينة  -152

1، ارتفاع وارد بـر وتـر،15 ةالزاويه با يك زاوي دانيم در مثلث قائم مي
4

وتـر اسـت، 

AHپس با فرض  a :4خواهيم داشتBC a

الزاويه داريم: حال بنا به روابط طولي در مثلث قائم

4
4 4AH.BC AB.AC a a   

2 1 1 4a a BC     

 22 2 2
4

2 16AB AC BC AB AC AB.AC     

 2 24 2 6AB AC AB AC     

)64: صفحة ها چندضلعي - 1ة (هندس

)اصل رضا عباسي(»4«گزينة  -153

كنيم، داريم: را رسم مي DBقطر 

   15 45 60AED CDE DCE      

 360 2ODE : OED OD DE


  

3 6 3 3 6 32OD BD     

، داريم:2aبرابر است با  aبا توجه به اينكه طول قطر مربعي به ضلع 

6 3 6 66 3 3 622
DB AB    

  )64: صفحة ها چندضلعي - 1ة (هندس

 ----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(    »2«گزينة-154

2
5

ADDE BC ADE ABC , k
AB

 
  

 2 4
25

ADE
ABC

S
k

S
  

4 125ADE ABCS S ( ) 

3
23

2

BEC
BECABE
ABE

S EC
SS AE
SEC BDDE BC

AE AD


   

   

3 3 25 5
BEC

BEC ABC
ABC

S
S S ( )

S
    

)1از  )2و  ( داريم: (

4
425

3 15
5

ABCADE
BEC ABC

SS
S S

 

)47تا  45هاي  : صفحه، تشابه و كاربردهاي آنقضيه تالس -  1ة (هندس 

1 هندسه

 مورب
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)اصل رضا عباسي(  »3«گزينة  -155

داريم:

DK BF ADK ABF
 

 

2
ADK
ABF

S AK
S AF

    
 

 
2

19
S AK

S AF
      

2
AKE
AFC

S AKKE FC AKE AFC
S AF

       
 



 
24 24

AK
S AF

      

    41 2 49 4
S, S

S S
  

 
2 4S S  36 6S  

62 9 4 25S
ABC ABCS S S    

)47تا  45هاي  : صفحه، تشابه و كاربردهاي آنسقضيه تال - 1ة (هندس

 ----------------------------------------------  

)آبادي علي فتح(  »3«گزينة  -156

داراي يك زاوية روبرو به ساق، BCDو  ACDالساقين  دو مثلث متساوي

اند. پس متشابه ،)Dباشند (يعني  برابر مي

BC DC BD
AC AD CD

 

22 2 42 2
x x x

x
    


 

 22 2 1 5 1 5x x x      

5 1
5 1

x

x

   
  

)41تا  38هاي  : صفحه، تشابه و كاربردهاي آنلسقضيه تا - 1ة (هندس

)اميرهوشنگ خمسه(  »4«گزينة  -157

توان شكل روبرو را طراحي كرد. طبق مسأله، مي
تالس داريم: ةبا استفاده از قضي

8 432
ED CD CD AB CD
EB AB AB

    

  )37تا  34هاي  : صفحه، تشابه و كاربردهاي آنسقضيه تال - 1ة (هندس

 ----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي(  »1«گزينة  -158

پس ،ضلع كوچكتر است aارتفاع بزرگتر نظير ضلع كوچكتر است. چون 
5ahارتفاع بزرگتر   باشد. مي

4مساحت مثلث: 5 102 2
aa h

S S
 

   

10 20 4 5 20 52 53 32010 20 32 3

b

c

b h
b b

c b
c h

c c

 
                  

)32تا  30هاي  : صفحه، تشابه و كاربردهاي آنسقضيه تال - 1ة (هندس

 ----------------------------------------------  

)داريوش ناظمي(  »4«گزينة  -159

3 2 1 2092 2
n(n ) (n )(n )  

 

2 2
23 2 209 210 02

n n n n n n   
     

   1515 14 0 14
n

n n
n


     
 

)55ها: صفحة  چند ضلعي - 1ة (هندس
 ----------------------------------------------  

)نويد مجيدي(    »1«گزينة-160

6ACفرض كنيم  12وAB .باشدCH  ـ  ضلع روبـه  ةرو بـه زاوي
30 داريم ست، پسالزاويه ا در مثلث قائم:

1 32CH AC 

1 1 12 3 182 2ABC
S AB.CH       

)64ها: صفحة  چند ضلعي - 1ة (هندس

 غ.ق.ق

 غ.ق.ق
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)زاده اله فرشاد لطف(    »3«گزينة  -161
جايي معين برابر با تغييرات انرژي پتانسيل گرانشي يك جسم در يك جابه

جايي است. بنابراين داريم: منفي كار نيروي وزن در آن جابه

WUوزن 

)cos(mgdU  3090 

J)/(U 150506105 

م از سطح زمين افزايش يافته است، پـس حتمـاًدقت كنيد چون ارتفاع جس
تغييرات انرژي پتانسيل گرانشي آن عددي مثبـت اسـت و از طـرف ديگـر

ةجايي قائم جسم برابر با انداز كار نيروي وزن در جابه ةتوان گفت انداز مي
تغييرات انرژي پتانسيل گرانشي جسم است.

  )44تا  41هاي  هصفح: كار، انرژي و توان -1 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

)مصطفي كياني(    »4«گزينة  - 162

دانيم كه تغييرات انرژي جنبشي جسم طي انرژي جنبشي مي -كار  ةاز قضي
جايي معين برابر با كار برايند نيروهاي وارد بر آن جسـم طـي آن يك جابه

شـود. نيـروي وارد مي جايي بر گلوله دو نيرو جايي است. طي اين جابه جابه
شود و نيروي وارد از طـرف وزن در كل مسير حركت گلوله به آن وارد مي

شـود. بنـابراين زمين كه تنها بعد از برخورد گلوله به زمين بر آن وارد مـي 
داريم:

2 1 2 1
2
1

1
2

t mg f

f

W K K W W K K

mg(h d)cos W mv

     

     

2
1

1
2fW mv mg(h d)    

21 0 2 20 0 2 10 50 0 2 140 42 f/ / ( / ) W / J          

180 140 4 0 2 702fW fdcos / f / f N        

براي تمرين، اين مسأله را از روش پايستگي انرژي نيز حل كنيد.
)44تا  29هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1فيزيك (

)بابك اسلامي(    »3« گزينة  - 163
چون اصطكاك نداريم، با در نظر گرفتن سطح زمين به عنوان مبـدأ انـرژي

اريم:، دمكانيكي پايستگي انرژي اصلپتانسيل گرانشي و با استفاده از 

9523102
5932

فنر
12

2121فنر21فنر

/h
mg

U
hh

UmghmghUUUEE








cmm/h 50502 

تغيير طول فنر برابر است با: ةبنابراين انداز
cm|l||||lh||l| 51052 

  )49 تا 29هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1 فيزيك( 
 ----------------------------------------------  

)فرد خسرو ارغواني(  »3« گزينة  - 164

جايي برابر با كـار نيـروي اصـطكاك ات انرژي مكانيكي طي يك جابهتغيير
است. با در نظر گرفتن سطح زمين به عنوان مبدأ انرژي پتانسـيل گرانشـي،

داريم:
)UK()UK(EEWf 112212 

JW)()(W ff 200101041042
1 2  

)51تا  29هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1فيزيك (

 --------------------------- -------------------  

)زاده اله فرشاد لطف(  »2« گزينة  - 165

دهد تا آب را با سرعت ثابت از عمق چاه بـه كار مفيدي كه پمپ انجام مي
جـايي كار نيـروي وزن در ايـن جابـه    ةبالاي سطح زمين منتقل كند با انداز

برابر است. بنابراين توان مفيد پمپ برابر است با:

kWWP
t

mgh
t

W
P

1515000
60

30103000

مفيد

مفيد
مفيد






با استفاده از تعريف بازده، داريم:

kWP
PP

P
Ra 2515

10
6

مصرفي
مصرفيمصرفي

مفيد


)55تا  51هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1فيزيك (

1 فيزيك
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)فرد خسرو ارغواني(  »2« گزينة  - 166

بــين دگرچســبيرود كــه نيــروي  مــويين بــالا مــي ةآب تــا جــايي در لولــ

براينهاي آب و سطح شيشه با وزن آب درون لوله يكسان شود. بنا مولكول

داريم:

VgFmgF 

7 2

4
1000 10 8 10 2 10

1 6 10
F gAh ( ) ( )

F / N

 



        

  

  )72و  71هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (
 ----------------------------------------------

)ناصر خوارزمي(  »3« گزينة -167

دانيم كه فشار كل درون يك مايع برابر با مجموع فشار هوا و فشار ناشي مي

از ستون مايع است. بنابراين خواهيم داشت:

مايعكل PPP  

mHgcmHgPcmHgcmHgP 220027575 مايعمايع 

3چگالي مايع، فشار ناشي از ستوني از مايع به ارتفاع  ةاكنون براي محاسب

دهيم: متر قرار مي 2جيوه به ارتفاع متر را برابر با فشار ستوني از 

جيوهجيوهمايعمايعجيوهجيوهمايعمايع hhghgh 

مايعمايع3 90003213500
m
kg



)77تا  72هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (

 ----------------------------------------------

)فرشيد رسولي(  »1« گزينة -168

سـمت ةشـاخ  سمت چپ پـايين و در  ةمطابق شكل زير، سطح آب در شاخ
تـراز يـك مـايع رود. با مساوي قرار دادن فشار در نقـاط هـم   راست بالا مي

آوريم: دست مي را به2hساكن،

11مايع22آب )h()h( 

cmhh/ 811080 22 

سـمت چـپ ةپايين آمدن آب در شـاخ  cm4اين اختلاف ارتفاع ناشي از
سمت راسـت لولـه اسـت. بنـابراين تغييـر ةبالا رفتن آب در شاخ cm4و

cm42سطح آب نسبت به حالت اوليه برابر با
8
 .است

)80تا  72هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (

 ----------------------------------------------

)كار جتبي ظريفم(  »4« گزينة  - 169

وزنبـا  در حالت اول كه چوب روي آب شناور است، نيروي شناوري برابـر  

جسم است.

ريـزيم، قطعـه چـوب حالـت حال در حالتي كه روغن روي آب و چوب مـي 

كند و باز در اين حالت نيروي شناوري كه به قطعـه چـوب ور پيدا مي غوطه

يير نكرده است ولي دقتوزن جسم است، زيرا وزن تغبا شود برابر  وارد مي

شـود و ايـن باعـث مـي  تـأمين كنيد بخشي از نيروي شناوري توسط روغـن  

بالاتر آيد.از سطح آب ح چوب نسبت به حالت قبل كمي طشود س مي

)85تا  80هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (

 ----------------------------------------------

)في كيانيمصط(    »2« گزينة  - 170

ــول ــا تنــدي آن نســبت عكــس دارد. چــونيطبــق اصــل برن ، فشــار آب ب

2 1A A  2است، طبق معادلة پيوستگي 1v v باشد و بنابراين بايد مي

2 1P P   2باشد. يعني فشار در مقطـعA  1فشـار در مقطـع   از  كمتـرA

از معادلـة پيوسـتگي 2Aدست آوردن تندي آب در مقطـع   است. براي به

كنيم. استفاده مي

2
1 1

2
2

30 2
1 1 2 2 24

30 2 4
mA cm , v
s

A cm
A v A v v

 


   

2 15mv
s

 

  )89تا  85هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (
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1 شيمي

)پور مبينا شرافتي( »4« گزينة-171

براي ساخت Arاز . رسد مي Neبه آرايش گاز نجيب  Na: »1«گزينة 

.كنند اي استفاده مي هاي رشته لامپ

3Alبا تشكيل كاتيون  ،Pدستة ؛عنصري از Al: »2«  گزينة  به آرايـش گـاز

.رسد نجيب نئون مي

.تايي ندارد هشتآرايش  He. رسد مي Heبه آرايش گاز نجيب  Li: »3«گزينة 

3فسفيد  كلسيمدر : »4«نة گزي 2(Ca P 2Caهم  (   3و همP  به آرايش

.رسند گاز نجيب آرگون مي

 )39و  38هاي  هصفح، 1 شيمي() كيهان زادگاه الفباي هستي(

---------------------------------------------- 

)كيش مرتضي خوش( »3«  گزينة -172

هاي هـواكره بـا افـزايش ارتفـاع، فشـار كـاهش يافتـه و در لايه: »1«گزينة 

صـورت پيوسـته هاي هوا در واحد حجـم بـه   هاي مولكول درنتيجه تعداد ذره

.يابد كاهش مي

شود كه در اين تغييرات آب و هوايي در لاية تروپوسفر ايجاد مي: »2«گزينة 

.يابد ، دما كاهش ميبا افزايش ارتفاع  لايه

،)سومين لايه(كيلومتري از سطح زمين  75تا  50در فاصلة حدود : »3«گزينة 

با افزايش ارتفاع، دما كاهش يافته، درنتيجه شيب نمودار دمـا برحسـب ارتفـاع

.منفي است

وجود دارند، چگـالي ييون هاي اي از هواكره كه در آن گونه لايهدر : »4«گزينة 

.تر است كمها  اير لايههوا نسبت به س

 )47و  46 هاي هصفح، 1شيمي () ردپاي گازها در زندگي(

---------------------------------------------- 

)كيش مرتضي خوش( »3«  گزينة -173

.نادرست است) آ(فقط عبارت 

بـا درصـدهـواي مـايع   جزء  تقطير جزءبه اتوان ب گاز آرگون را مي): آ(عبارت 

.كرد خلوص بالا تهيه

شـود كردن قطعات الكترونيكي استفاده مي گاز هليم براي خنك): ب(عبارت 

.تر هستند كه منابع زيرزميني براي توليد آن در مقياس صنعتي مناسب

از گـاز آرگـون بـراي تهيـة وترين گاز نجيب هليم اسـت   سبك): پ(عبارت 

.شود استفاده مي يجوشكار دراثر  محيط بي

ترتيـب جـزء هـواي مـايع بـه     روجي در تقطير جزءبـه گازهاي خ): ت(عبارت 

.باشند ترتيب جرم مولي نمي نيتروژن، آرگون و اكسيژن هستند كه به

 )52تا  48هاي  هصفح، 1شيمي () ردپاي گازها در زندگي(

---------------------------------------------- 

)پور مبينا شرافتي( »3«  گزينة -174

.آلومينيم قرار دارد، C، روي و در ظرف B، آهن، در ظرف Aدر ظرف 

:ها بررسي همة گزينه

 اي قهـوه   زنگ آهن ،ب و در حضور اكسيژنآهن در هواي مرطو: »1«گزينة 

.دهد تشكيل ميرا رنگ 

.ودش مي استفادههاي برق  سيم  مينيم به عنوان روكشآلودر برخي از كشورها از : »2«گزينة 

تري براي واكنش با اكسـيژن بيش تمايلدر شرايط يكسان روي : »3«گزينة 

.نسبت به آهن دارد

.تر از چگالي آلومينيم است آهن بيش) نسبت جرم به حجم(چگالي : »4«گزينة 

 )62تا  60هاي  هصفح، 1شيمي () ردپاي گازها در زندگي(

---------------------------------------------- 

)كيش مرتضي خوش( »3«  گزينة -175

وجود يونمول  CrN ،2نيتريد با فرمول  (III)در يك مول تركيب كروم 

2Cuاكسيد با فرمول  (I)يك مول تركيب مس  براي تشكيلدارد و  O از

.شود مبادله مي الكترونمول  2، اش هاي سازنده اتم

 )64و  63هاي  هصفح، 1شيمي () ردپاي گازها در زندگي(
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)كيش مرتضي خوش( »4« گزينة -176

2NOهـاي   هـاي زيـر، فقـط در مولكـول     با توجه بـه سـاختار مولكـول    Cl،

2COBr  وSCO،  حداقل دو جفت الكترون ميان دو اتم وجود دارد يعني

بنابراين نسبت بيان شده را براي سه .هستنديك پيوند دوگانه داراي حداقل 

:آوريم دست مي مولكول به

4 1
8 22NO Cl :

2SF : : F S :
|

:F:

 




4 1
8 22COBr :

4 14  SCO : S C O  
 

 )65تا  63هاي  هصفح، 1شيمي () ردپاي گازها در زندگي(

---------------------------------------------- 

)يشك مرتضي خوش( »1« گزينة -177

O)ترتيب  عناصر موجود در واكنش را به H Cl S)   موازنه كرده

:خواهيم داشتو درنتيجه 

12 7 128 48 322 4 8 2 4 2 4S Cl S H O SH Cl H SO   

.است 80ها برابر  فراوردهمجموع ضرايب استوكيومتري 

 )60تا  58هاي  هصفح، 1شيمي () ردپاي گازها در زندگي(

---------------------------------------------- 

)نظر حامد پويان( »1« گزينة -178

:مواردبررسي 

2COهاي  گر عملكرد مولكول با توجه به متن كتاب، اين شكل بيان» 1« مورد

.باشد در برابر تابش خورشيد مي

.باشد مي) فرابنفش( Aتر از پرتو  كم) فروسرخ( Bانرژي پرتو : »2« مورد

در محـدودة Bباشد اما پرتو  هر دو پرتو از نوع الكترومغناطيسي مي: »3« مورد

.فروسرخ قرار دارد

باشـند كـه درصـورت اي مي گازهاي گلخانهشده، ذرات نمايش داده : »4« مورد

18دماي زمين به  ،ها دم وجود آنع C  رسد مي.

 )73و  72هاي  هصفح، 1شيمي () ردپاي گازها در زندگي(

---------------------------------------------- 

)نظر حامد پويان( »3«  گزينة-179

:ها بررسي عبارت. فقط عبارت اول درست است

وسيلة منيزيم اكسيد يا كلسيم وليدشده در نيروگاه بهاكسيد ت كربن دي: »2«عبارت 

2.شوند اكسيد به مواد معدني تبديل مي 3
2 3

CO CaO CaCO

CO MgO MgCO

 
  

 

مواد گيـاهي ماننـدبرپاية پليمرهايي هستند كه هاي سبز  پلاستيك: »3«عبارت 

ــته  ــي نشاس ــاخته م ــوند و  س ــي  ش ــه م ــاه تجزي ــان كوت ــدت زم ــوند و در م ش

.ندپذير تخريب زيست

هاي مكان ،هاي خالي از نفت تخلخل در زير زمين و چاهمهاي  سنگ: »4«عبارت 

.باشد اكسيد مي مناسبي براي دفن گاز كربن دي

 )75و  74هاي  هصفح، 1شيمي () ردپاي گازها در زندگي(

---------------------------------------------- 

)نظر حامد پويان( »4« گزينة-180

اوردة ســـوختن بنـــزين و گـــاز طبيعـــي يكســـانفـــر: »1«گزينـــة 

2 2(CO,CO ,H O) 2سـنگ   باشـد امـا فـراوردة سـوختن زغـال      ميSO،

2H O ،2CO  وCO باشد مي.

:باشد زير ميها به صورت  گرم از سوخت 1ن گرماي آزادشده از سوخت: »2«گزينة 

سنگ زغالبنزينطبيعيگاز 

در حضور نور 2Oو  2NOاوزون تروپوسفري از واكنش ميان : »3«گزينة 

شود خورشيد ايجاد مي

در دماي بالا و درون موتور خودرو انجام 2Oو  2Nواكنش ميان : »4«گزينة 

.شود مي

 )81تا  76هاي  هصفح، 1شيمي () ردپاي گازها در زندگي(
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  )جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة  -181

    2 88 1 2 5 3 25
a b

, , a , b
b a

 
      

   2 3 2 3g x f x   

   
 

3 2 1 1
1 3 2 3 3 9 9

1 9

x x
, f

y

, g

             
  

  )تابع - 2حسابان (

 ----------------------------------------------

)سعيد مديرخراساني(  »3«گزينة  -182

    3x x x xg f x y f x      

      43 3 4 3f fy f x f x y f x         

  )تابع - 2حسابان (

 ----------------------------------------------

)سعيد مديرخراساني(  »3«گزينة  -183

هـا xنمـودار را روي محـور   ابتدا  ،يك واحد اضافه شده است xچون به 

1نقاط آن را در ةعرض همسپس  ،بريم يك واحد به طرف چپ مي
ضرب2

1ةهـا بـه انـداز   yكنـيم (نمـودار جديـد در راسـتاي محـور      مي
منقـبض2

در انتها .آوريم ها بدست ميxآن را نسبت به محور ةگردد). سپس قرين مي
،بريم ها بالا ميyيك واحد در راستاي محور  ةيز نمودار حاصل را به اندازن

گردد. حاصل مي 3 ةدر نتيجه نمودار گزين
  )تابع - 2حسابان (

 ----------------------------------------------

)جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة-184

 33 1y x y x   

 3 3 21 3 3k y x k x x x      

3 2 3 23 3 1 3 3x x x k x x x       

1 0 1k k     

  )تابع - 2حسابان (

)ياسين سپهر(    »3«گزينة  -185

كافي است نمودار   3 23 3f x x x x   .را رسم نماييم

   33 23 3 1 1f x x x x x     

د.نمودار اين تابع به صورت زير خواهد بو

و  xكنيم  طور كه مشاهده مي همان f x با توجه به نمودار هم علامت

0xهستند. فقط در    عبارت
 
x

f x
باشد تعريف نشده مي   0 0f .

0xبنابراين در تمام نقاط به جز    :داريم
 

0x
f x

، اين ةپس دامن

تابع  0 باشد. مي

توان گزينه صحيح را توجه: با استفاده از عددگذاري و حذف گزينه هم مي

پيدا كرد.

  )عتاب - 2حسابان (

 ----------------------------------------------

)كاظم اجلالي(»1«گزينة  -186

3yنمودار توابع  x  3و 2y x  به صورت زير است.

پس معادله يك جواب دارد. ،نمودار در يك نقطه متقاطع هستند ود

  )تابع - 2حسابان (

2حسابان 

  واحد به راست يك

واحد به سمت بالا
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)سعيد مديرخراساني(  »4«گزينة  -187

كنيم: نمودار را رسم مي

2y x   

بالا آمده است پس 3در نقطه به طول مجدداً  نزول،چون نمودار در حال 

درست است. 4ه گزينه تواند يكنوا باشد در نتيج نمي

  )تابع - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

)جهانبخش نيكنام(    »4«گزينة-188

   22 7 2 8x mx x Q x    

.داريم

 2 24 2 17 2 2 7 3x mx x mx     

        2 2 8 3 2 2 19x Q x x Q x      

    
 

2 2 19
Q x

x Q x



  


 

.باشد مي 19عدد  ة تقسيمپس باقي ماند

  )تابع - 2حسابان (

)ياسين سپهر(  »3«گزينة  -189

2اي  ابتدا چند جمله 2x x  كنيم. را تجزيه مي

  2 2 1 2x x x x    

3اي  بنابراين چند جمله 2 1x ax bx   1اي  بر هر دو چند جملهx 

2xو   ــذير  بخــش ــر اســتپ ــس اگ . پ  3 2 1f x x ax bx   ،

گاه: آن

       3 21 0 1 1 1 1 0f a b         

0a b a b    

     3 22 0 2 2 2 1 0 6 9f a b a        

9 3
6 2a  

  

3 32b a b      

  )تابع - 2حسابان (

 -------------- --------------------------------  

)جهانبخش نيكنام(    »2«گزينة-190

روش اول:

   5 4 3 232 2 2 4 8 16x x x x x x      

 1 2 4 8 16 11     مجموع ضرايب

اي مانند  روش دوم: مجموع ضرايب يك چند جمله q x  برابر با 1q

بنابراين: باشد. مي

   5 32 2x x q x  

   1 33 3 1 1 11x q q     

  )تابع - 2حسابان (



30: ةصفحرياضي همداختصاصي دواز  »»9797  مردادمرداد  1919  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي

  
  

  

)بابك اسلامي(»2«گزينة   -191
ــه شــكل ــا توجــه ب ب

ترين نوع مقابل، ساده

صورت است كه متحركاين  به 3tتا  1tحركت متحرك در بازة زماني 

رود. در اين حالـتب 3xسپس به مكان  رفته و 2xبه مكان  1xاز مكان 

كند، طول مسـير طـي شـده توسـط كه متحرك كمترين مسافت را طي مي

اسـت، بنـابراين مسـافت طـي شـده توسـط ايـن 21mمتحرك برابر بـا  

است. دقت كنيد چـون مسـير 21mمتحرك حتماً مساوي و يا بزرگتر از 

دانيم، اظهارنظر قطعي راجع بـه انـدازة مسـافت طـي شـده را نمي متحرك

ممكن نيست.

  )حركت شناسي -3 فيزيك( 

 ----------------------------------------------

)بابك اسلامي(    »1«گزينة  - 192

از تعريف تندي متوسط فرض كنيم، با استفاده Lاگر طول مسير را 

داريم:

1 2
1 2

100 80
av

L Ll L Ls L Lt t t
 

  
    

2 800
1 1 9
100 80

av
kms
h

  


  )حركت شناسي -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)بابك اسلامي(»3« گزينة  - 193

يـر كـه توسـط كه متحركي در مسيري شروع به حركت مي زماني كنـد، طـولي از مس
اـفت طـي شـده شود، مسافت طي شده ناميده مي مي متحرك طي اـبراين مس شـود. بن

اـ مقـدار آن افـزايش توسط متحرك همواره عددي مثبت است كه با گذشت زمان ي
اـقي مـي   يابد (زماني مي مانـد كه متحرك در حال حركت است) و يا مقدار آن ثابت ب

 ـ  (زماني توانـد مـي  »3« ةكه متحرك ساكن است) با اين توضيحات تنها نمـودار گزين
نمودار مسافت طي شده توسط متحرك بر حسب زمان باشد.

  )حركت شناسي -3فيزيك ( 

)بابك اسلامي(    »4« گزينة  - 194

اـيي حركـت روي اـط ابتـدايي و انته سرعت متوسط برابر است با شيب خطي كـه نق

كند. به يكديگر متصل ميرا زمان  –نمودار مكان 

اـس بـر           يـب خـط مم اـ ش نمـوداراز طرفي سرعت متحـرك در هـر لحظـه برابـر ب

از  تـر  ، سرعت متوسط در ابتدا بيشفوقاست. با اين توضيحات و شكل  زمان - مكان 

كمتر از سرعت متحرك در اين بازه خواهد شد. انتهاسرعت متحرك و در 

  )حركت شناسي -3فيزيك ( 

 ----------------------------- -----------------

)محسن پيگان(»3« گزينة  - 195

اول است. ةثاني 5برابر با سرعت متوسط در  OA شيب خط

1
8
5

x mv
t s


 


اـس بـر نمـودار در نقطـة      اـ سـرعت لحظـه     Bشيب خط مم اي در لحظـة برابـر ب
10t s :است

2
10 5

10 6 2
mv
s

 


بنابراين:

1
2

8
165

5 25
2

v
v

 

  )حركت شناسي -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)محمد نادري(    »3« گزينة  - 196

اـس بـر اين لحظه شيب رسند، در ، دو متحرك دوباره به هم مي1tدر لحظة  خط مم

يـش  Bتر است، پس سرعت متحرك  بيش Bمنحني متحرك  تـر خواهـد بـود. ب

نادرست است.)» 1«(گزينة 

جايي دو متحرك يكسان است، پس سرعت متوسـط ، جابه1tدر بازة زماني صفر تا 
نادرست است.)» 2«ن بازة زماني يكسان خواهد بود. (گزينة دو متحرك در اي

3 فيزيك
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اـن   –هاي مماس بر نمودار مكان  شيب خط، 2tتا  1tدر بازة زماني  ثابـت Aزم
در حال افزايش اسـت، پـس Bزمان  –هاي مماس بر نمودار مكان  ولي شيب خط

ولـي سـرعت و شتاب آن صفر اسـت كند  با سرعت ثابت حركت مي Aمتحرك 
 و بنابراين شتاب آن مخالف صفر است. در نتيجه در حال افزايش است Bمتحرك 

ست است.)نادر »4« ةشتاب دو متحرك يكسان نيست (گزين
مـوازي منحنـي حركـت Bاي را يافت كه خط مماس بر منحنـي   توان لحظه اما مي

باشد. در اين لحظه دو متحرك سرعت يكسان دارند. Aمتحرك 

  )حركت شناسي -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
)فرشيد رسولي(    »3«ة گزين-197

1هـاي   با توجه بـه تعريـف شـتاب متوسـط، سـرعت را در لحظـه       0t  و

2 2t s   را بـه دسـتمتوسـط  كنـيم و شـتاب    در رابطه جايگـذاري مـي

آوريم. مي

2 2 23 72 1 2 2 1 1
2 1 2 1

3 3v t t
av av

v v t t t t
a a

t t t t
     

  
 

2
1

22
20

2 3 2 0 52 0
t s

avt
ma
s




  
  



  )حركت شناسي -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
)مليحه جعفري(    »3«گزينة -198

0t ةدر لحظ    فاصلة دو متحرك از يكديگر برابر بـاx اسـت. بـراي

هـا از هـم سـه شروع حركت فاصـلة آن دست آوردن زماني كه پس از  به

ها، داريم: شود، با استفاده از تشابه مثلث برابر مي

3 93
t t s

x x
  

 

3 9 12t s   

  )حركت شناسي -3فيزيك ( 

)كاظم شاهملكي(    »1« گزينة  - 199

طور كامل از روي پـل طار بهرا كه در آن ق 1tبا توجه به شكل زير، زمان 
آوريم: دست مي گذرد به مي

1 2x xx xv t
t v v

 
    


1 1
300 200 500t t

v v


     

طور كامل روي پل بوده است را با توجه بـه شـكل مدت زماني كه قطار به
كنيم: زير محاسبه مي

1 22 2
300 200 100x x

t t
v v v
 

   

بنابراين:

1
2

500
5100

t v
t

v

 

  )حركت شناسي -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
)امير اوسطي(    »3« گزينة  - 200

توان نوشت: كنند، مي چون دو متحرك با سرعت ثابت حركت مي

0 10 5
0 5 10A A

mx m,v
s

A A A Ax v t x x t
 

     

0 20 10
0 10 20B B

mx m,v
s

B B B Bx v t x x t
 

    

فاصـلة دو متحـرك از tديگر، با توجـه بـه ايـن كـه در لحظـة      از طرف 
توان براي محاسبة لحظـة مـورد نظـر باشد، مي 15mيكديگر بايد برابر با 

نوشت:
15 5 10 10 20 15A Bx x t t       

15 30 15 115 30 15 15 30 15 3
t t s

t
t t s

    
          

  )حركت شناسي -3فيزيك ( 




